



# तरुण छत्तीसगढ़

आम आदमी का अपना दैनिक अखबार

tarunpressraipur@gmail.com  
tarun\_press@yahoo.co.in

Web:  
www.tarunchhattisgarh.in  
facebook.TarunChhattisgarh  
Twitter - Tchhattisgarh36  
Instagram -tarunchhattisgarh.raipur

रायपुर, मंगलवार 20 अगस्त 2024 ■ भाद्र कृष्ण पक्ष-01 ■ वर्ष- 40 ■ अंक-142 ■ पृष्ठ-8 ■ डाक संस्करण 21 अगस्त 2024 ■ मूल्य 1.00 रु.

phone: 0771-2543112

## संक्षेप

### जयंती पर राजीव गांधी को विस में श्रद्धांजलि

रायपुर, 20 अगस्त। छत्तीसगढ़ विधान सभा परिसर के सेंट्रल हॉल में प्रतिष्ठापित पूर्व प्रधानमंत्री स्व. राजीव गांधी जी



के तैल चित्र पर मंगलवार को उनकी जयंती के अवसर पर नेता प्रतिपक्ष डॉक्टर चरण दास महंत, सांसद ज्योत्सना महंत एवं विधायकगण द्वारा पुष्पांजलि अर्पित की गयी। इस अवसर पर विधान सभा सचिवालय के वरिष्ठ अधिकारियों ने भी स्व. राजीव गांधी को पुष्पांजलि अर्पित की, उनके जीवन चरित्र पर प्रकाश डाला।

### केंद्रीय गृह मंत्री 23से26 तक रहेंगे छत्तीसगढ़ के दौरे पर

रायपुर, 20 अगस्त। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह 23 से 25 अगस्त तक छत्तीसगढ़ में रहेंगे। उनके तय कार्यक्रम के अनुसार श्री शाह 23 अगस्त की शाम राजधानी रायपुर पहुंचेंगे, 24 अगस्त को नक्सल प्रभावित सात राज्यों के मुख्य सचिव और डीजीपी के अलावा पैरामिलिट्री फोर्स के डीजी के साथ नक्सलवाद को लेकर बैठक करेंगे। 25 अगस्त को सहकारिता विभाग की बैठक लेने के बाद वे वापस दिल्ली रवाना हो जाएंगे।

### सीबीआई के हवाले होगी महादेव सट्टा एप की जांच?

रायपुर, 20 अगस्त। छत्तीसगढ़ सरकार ऑनलाइन महादेव सट्टा एप घोटाला मामले की जांच केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) को सौंपने जा रही है। मामले में राज्य के अलग-अलग जिलों के पुलिस थानों में 70 प्रकरण दर्ज हैं। अधिकारियों के मुताबिक इनकी फाइल सीबीआई को सौंपने के लिए राज्य सरकार ने प्रक्रिया शुरू कर दी है। प्रस्ताव को मंजूरी मिलते ही महादेव सट्टा एप घोटाले में फंसे व्यक्तियों की मुश्किलें बढ़ सकती हैं। मामले में प्रदेश कई बड़े नेताओं, अधिकारियों और कारोबारियों के नाम दर्ज हैं। मामले में भारतीय दंड संहिता की धारा 120 (बी), 420, आइपीसी और भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम, 1998 की धाराओं के तहत दर्ज हैं। प्रदेश में मुख्यमंत्री विष्णु देव साय की सरकार आने के बाद राज्य की आर्थिक अपराध अन्वेषण ब्यूरो (ईओडब्ल्यू) को मामले की जांच करने की जिम्मेदारी सौंपी गई है।

### विधायक देवेन्द्र यादव की जमानत याचिका खारिज

रायपुर, 20 अगस्त। बलौदाबाजार हिंसा मामले में गिरफ्तार भिमाई नगर विधायक देवेन्द्र यादव की न्यायिक रिमांड को कोर्ट ने 7 दिनों के लिए बढ़ा दिया है। आज जिला सत्र न्यायालय बलौदाबाजार में जज अजय खाखा के समक्ष वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए सुनवाई हुई, जहां कोर्ट ने विधायक देवेन्द्र की जमानत याचिका खारिज कर दी। कोर्ट ने देवेन्द्र यादव की न्यायिक रिमांड को 7 दिनों के लिए बढ़ा दिया है। अब वे 27 अगस्त तक न्यायिक हिरासत में जेल में बंद रहेंगे। सूत्रों की मानें तो भीम रेजीमेंट के एक बड़े पदाधिकारी के पुलिस को दिए बयान के आधार पर विधायक देवेन्द्र यादव की गिरफ्तारी हुई है। बलौदाबाजार हिंसा मामले में विधायक देवेन्द्र यादव की गिरफ्तारी के खिलाफ कांग्रेस सड़क से लेकर सदन तक की लड़ाई लड़ने की तैयारी में है। प्रदेश के सभी जिला मुख्यालयों में 24 अगस्त को प्रदर्शन किया जाएगा।

### मोदी ने गले लगाकर किया मलेशिया के पीएम का स्वागत

नई दिल्ली, 20 अगस्त। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और उनकी मलेशियाई समकक्ष अनवर इब्राहिम के बीच बाल्चीवत के बाद भारत और मलेशिया ने श्रमिकों की भर्ती, रोजगार और स्वदेश वापसी को लेकर एक समझौते पर हस्ताक्षर किए।

## शराब घोटाले के आरोपियों की याचिकाएं हाई कोर्ट ने की खारिज

दर्ज एफआईआर को दी गई थी चुनौती

बिलासपुर, 20 अगस्त

प्रदेश के बहुचर्चित 2200 करोड़ के शराब घोटाले में आरोपियों की 13 याचिकाओं को हाई कोर्ट ने खारिज कर दिया है। हाई कोर्ट के चीफ जस्टिस रमेश कुमार सिन्हा के बेंच के फैसले से पूर्व आईएसए अनिल टुटेजा, अरुणपति त्रिपाठी, अनवर देबर व विधु गुप्ता सहित सभी आरोपियों की मुश्किलें बढ़ गई हैं। बता दें, कि शराब घोटाले को लेकर एसीबी और ईओडब्ल्यू ने अनिल टुटेजा, उनके बेटे यश टुटेजा, अनवर देबर, विधु गुप्ता, निरंजन दास और एपी त्रिपाठी के खिलाफ एफआईआर दर्ज की है। इन सभी आरोपियों ने एसीबी और ईओडब्ल्यू की एफआईआर को हाई कोर्ट में चुनौती दी थी, जिसमें अपने खिलाफ की गई एफआईआर को निरस्त करने की मांग की थी। आरोपियों ने हाई कोर्ट में अलग-अलग याचिका लगाई थीं। इस मामले में बीते 10



जुलाई को सभी पक्षों को सुनने के बाद हाई कोर्ट ने फैसला सुनिश्चित रखा था, जिस मंगलवार को सार्वजनिक किया है। हाई कोर्ट के चीफ जस्टिस रमेश कुमार सिन्हा व जस्टिस रविंद्र अग्रवाल की डिवीजन बेंच ने सभी याचिकाओं को खारिज कर दिया है।

## कोलकाता रेप केस में सुप्रीम कोर्ट ने ममता सरकार को लगाई फटकार

नई दिल्ली, 20 अगस्त। कोलकाता के आरजी कर मेडिकल कॉलेज और अस्पताल रेप केस पर सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई के दौरान देश में डॉक्टरों के हाल पर अदालत ने चिंता जाहिर की है। साथ ही सुरक्षा के लिए राष्ट्रीय स्तर पर टास्क फोर्स बनाने के भी निर्देश दिए हैं। कोर्ट ने पश्चिम बंगाल सरकार पर भी सवाल उठाए हैं। अदालत ने कहा कि हमने स्वतः संज्ञान इसलिए लिया, क्योंकि यह डॉक्टरों की सुरक्षा से जुड़ा बड़ा मुद्दा है। हम इस बात से बहुत चिंतित हैं कि कोलकाता बलाकाल पीड़िता का नाम, फोटो और वीडियो क्लिप हर जगह प्रकाशित किया गया। मामले की सुनवाई कर रहे भारत के मुख्य न्यायाधीश सीजेआई डीवाई चंद्रचूड़ ने कहा, 'सुबह-सुबह अपराध का पता चलने के बाद प्रिंसिपल ने इसे आत्महत्या की तरह दिखाने की कोशिश की और पीड़िता के माता-पिता को शव भी देखने की

अनुमति नहीं दी गई।' उन्होंने कहा, 'देर रात तक कोई भी सड़क दर्ज नहीं की गई थी।' अदालत ने सड़कदर्ज में देरी और मौका-ए-वारदात बर्बाद करने के लिए तुणमूल कांग्रेस सरकार को भी फटकार लगाई है। कहा, एफआईआर देर से क्यों दर्ज हुई? हॉस्पिटल प्रशासन आखिर क्या कर रहा था? सीजेआई ने कहा अस्पताल में गंभीर अपराध हुआ है और पूछ कि वे क्या कर रहे हैं? तोड़फोड़ करने वालों को अस्पताल में घुसने की अनुमति देना, सुप्रीम कोर्ट ने पूछा। सीजेआई ने कहा, हम चाहते हैं कि सीबीआई एक स्थिति रिपोर्ट तैयार करे और जांच की स्थिति से अवगत कराए। हम एक राष्ट्रीय टास्क फोर्स का गठन कर रहे हैं और चाहते हैं कि वे वरिष्ठ और जूनियर डॉक्टरों की सुरक्षा के लिए देश भर में अपनाए जाने वाले तौर-तरीकों पर सिफारिशें दें। सीजेआई ने कहा, 'आरजी कर अस्पताल में 36 घंटों से शिफ्ट में मौजूद डॉक्टर

का रेप हो गया। मृतक की तस्वीरें और वीडियो शेयर किए गए। 13 अगस्त को हाईकोर्ट की तरफ से मामला सीबीआई को ट्रांसफर कर दिया गया। 15 अगस्त को देर रात 12.30 बीड इमरजेंसी वार्ड और अन्य जगहों पर घुस गई और तोड़फोड़ की। इसके बाद IMA ने 14 घंटों के लिए देशभर में इमरजेंसी सेवाएं बंद करने का आह्वान किया। राज्य से उम्मीद की जाती है कि कानून और व्यवस्था को बनाए रखने के लिए राज्य की मशीनों को तैनात करें। हम समझ नहीं पा रहे हैं कि राज्य ऐसा क्यों नहीं कर सका।' उन्होंने कहा, 'डॉक्टरों और महिला डॉक्टरों की सुरक्षा राष्ट्र हित का मुद्दा है और समानता का सिद्धांत भी यही कहता है। कुछ कदम उठाएं, इसके लिए देश दूसरे रेप का इंतजार नहीं कर सकता। स्वास्थ्यकर्मीों की सुरक्षा के लिए राज्य में कानून है, लेकिन वे प्रणालीगत मुद्दों से नहीं निपटते हैं।'

## छत्तीसगढ़ के 9 आईएस व 3 आईपीएस बने सेंट्रल आब्जर्वर

दो राज्यों के विस चुनाव को लेकर 22 अगस्त को इलेक्शन कमीशन ने बुलायी बैठक

रायपुर, 20 अगस्त। हरियाणा और जम्मू कश्मीर में विधानसभा चुनाव की तारीखों का ऐलान हो चुका है। थारा 377 हटने के बाद पहली बार जम्मू-कश्मीर में विधानसभा चुनाव होने जा रहा है। लिहाजा चुनाव आयोग के लिए सफल चुनाव कराना एक बड़ी चुनौती है। इलेक्शन शेड्यूल जारी करने के बाद अब चुनावी तैयारी को पुख्ता बनाने में चुनाव आयोग जुटा हुआ है। इधर सफल चुनाव कराने को लेकर इलेक्शन कमीशन ने सेंट्रल आब्जर्वर्स की भी नियुक्ति कर ली है। सभी केंद्रीय पर्यवेक्षकों को 22 अगस्त को दिल्ली बुलाया गया है। 22 अगस्त की सुबह 9 बजे से चुनाव आयोग की केंद्रीय पर्यवेक्षकों के साथ मीटिंग होगी। छत्तीसगढ़ से हरियाणा और जम्मू कश्मीर में चुनाव

कराने को लेकर 9 आईएसएस हिमाशिखर गुप्ता, राजेश सिंह राणा, नरेन्द्र कुमार दुग्गा, भीम सिंह, डॉ. प्रियंका शुक्ला, जय प्रकाश मौया, संजीव कुमार झा, विनित नंदनवार, ऋतुपुत्र रघुवंशी को सेंट्रल आब्जर्वर बनाया गया है। वहीं तीन IPS प्रशांत अग्रवाल, अभिषेक मोणा, उदय किरण भी आब्जर्वर बनाये गये हैं। चुनाव आयोग की तरफ से छत्तीसगढ़ के निर्वाचन पदाधिकारी को पत्र भेजकर संबंधित अधिकारियों की उपस्थिति को सुनिश्चित करने को कहा है। पत्र में इस बात का भी उल्लेख है कि बैटक में अनुपस्थिति को चुनाव आयोग काफी गंभीरता से लेता है। लापरवाही पर अनुशासनात्मक कार्रवाई भी की जा सकती है, इसलिए संबंधित आब्जर्वरों की बैटक में उपस्थिति अनिवार्य हो। सभी अधिकारियों को तत्काल मीटिंग की सूचना अनिवार्य रूप से प्रेषित करने को कहा गया है।

## संविधान और आरक्षण व्यवस्था की हम हर कीमत पर रक्षा करेंगे: राहुल

नई दिल्ली, 20 अगस्त। नौकरशाही में लेटरल एंट्री के लिए केंद्र द्वारा नवीनतम विज्ञापन वापस लेने के बाद, लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने मंगलवार को कहा कि कांग्रेस किसी भी कीमत पर संविधान और आरक्षण प्रणाली को रक्षा करेगी और भाजपा की साजिशों को विफल करेगी। उनकी टिप्पणी केंद्रीय कार्मिक राज्य मंत्री जितेंद्र सिंह द्वारा संघ लोक सेवा आयोग (यूपीएससी) की अध्यक्ष प्रीति सूदन को लिखे गए पत्र के बाद आई है। राहुल ने एक्स पर लिखा कि संविधान और आरक्षण व्यवस्था की हम हर कीमत पर रक्षा करेंगे। भाजपा की 'लेटरल एंट्री' जैसी साजिशों को हम

पड़ा है। पार्टी ने आगे लिखा कि आरक्षण विरोधी इस फैसले का कांग्रेस अध्यक्ष महिष्कारुण खड्गे, नेता विपक्ष राहुल गांधी और दृढबद्ध गठबंधन ने खुलकर विरोध किया। इसकी वजह से मोदी सरकार को ये फैसला वापस लेना पड़ा है। ये बाबा साहेब के संविधान की जीत है। ये हर दलित, शोषित, पिछड़ों की जीत है। केंद्र सरकार ने विवाद के बीच मंगलवार को यूपीएससी को नौकरशाही में 'लेटरल एंट्री' से संबंधित नवीनतम विज्ञापन वापस लेने का निर्देश दिया। केंद्रीय कार्मिक राज्य मंत्री जितेंद्र सिंह ने संघ लोक सेवा आयोग (यूपीएससी) की अध्यक्ष प्रीति सूदन को पत्र लिखकर विज्ञापन रद्द करने को कहा



कॉंग्रेस नेता ने आगे कहा कि मैं एक बार फिर कह रहा हूँ - 50वें आरक्षण सीमा को तोड़ कर हम जातिगत गिनती के आधार पर सामाजिक न्याय सुनिश्चित करेंगे। जय हिन्द। कांग्रेस ने एक्स पर लिखा कि संविधान की जीत हुई। मोदी सरकार लेटरल एंट्री में बिना आरक्षण के भर्ती की साजिश कर रही थी, लेकिन अब इस फैसले को वापस लेना पड़ा है। एक बार फिर मोदी सरकार को संविधान के आगे झुकना

## कांग्रेस हारकर जीतने का कर रही दिखावा: अरुण सिंह

रायपुर, 20 अगस्त। भाजपा के राष्ट्रीय महासचिव अरुण सिंह ने कांग्रेस पर तंज कसा है। उन्होंने कहा कि तीन लोकसभा में कांग्रेस की सीटों को मिलाकर वह अभी भाजपा के बराबर नहीं है। कांग्रेस हारकर भी जीतने का दिखावा कर रही है। भाजपा के सदस्यता अभियान कार्यशाला में शामिल होने रायपुर पहुंचे भाजपा के राष्ट्रीय महासचिव अरुण सिंह का एयरपोर्ट पर पत्रकारों से चर्चा में कांग्रेस पर जमकर हमला बोला। कांग्रेस के जीतने सदस्य उतने वोट नहीं आने के सवाल पर उन्होंने कहा कि 11 करोड़ से अधिक 2014-15 में सदस्य बनी थी, उससे अधिक 2019 में वोट आए थे। भाजपा के राष्ट्रीय महासचिव ने कहा कि कांग्रेस के पास कोई मुद्दा नहीं है, उन्हें सिर्फ नकारात्मक राजनीति करती है। कांग्रेस देश को तोड़ने का काम



करती है। कांग्रेस के बारे में लोगों को समझ आ गया है। कांग्रेसी प्रगति नहीं देखना चाहते, यह नकारात्मक राजनीति करते हैं। भाजपा राष्ट्रीय महासचिव अरुण सिंह भाजपा सदस्यता अभियान कार्यशाला में शामिल होंगे। 17 तारीख को बीजेपी के केंद्रीय कार्यालय में सदस्यता अभियान की कार्यशाला हुई थी। इसके बाद अब देश के तमाम प्रदेशों की राजधानी में सदस्यता अभियान कार्यशाला आयोजन होगा। भाजपा राष्ट्रीय महासचिव ने बताया कि आज और कल दो दिन में सदस्यता अभियान कार्यशाला का आयोजन होगा, जिसके बाद जिले में कार्यशाला होगी। लक्ष्य है कि हर घर तक कार्यकर्ता पहुंचें, सभी को सदस्य बनाएं, बीजेपी विश्व की सबसे बड़ी पार्टी है। संगठन पर्व उत्सव के रूप में मनाया जाएगा।



## दित्यांग बेटी ने पैर से साय को लगाया तिलक

रायपुर, 20 अगस्त। रक्षाबंधन का पर्व सोमवार को देशभर में हर्षो उत्साह के साथ मनाया गया। छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री विष्णु देव साय को भी उनकी बहनों ने राखी बांधी। लेकिन उनमें से एक बहन ऐसी थीं जिसके राखी बांधने का वीडियो सोशल मीडिया में तेजी से वायरल हो रहा है। इस वीडियो में धमती से आई दिव्यांग बेटी वहां धुव ने मुख्यमंत्री को अपने पैरों से न केवल राखी बांधी बल्कि पैर से तिलक भी लगाया और उन्होंने अपने भाई यानी मुख्यमंत्री को पुष्प भी चढ़ाए।

हालांकि कोर्ट ने केस को लेकर कई अहम आदेश दिए, साथ ही इसी केस की सुनवाई के दौरान कोर्ट के सामने अहम मामला आया वर्कस्पेस में सुरक्षा कोर्ट ने इस मामले को लेकर अहम बातचीत की और वर्कस्पेस में सुरक्षा बढ़ाने के लिए अहम कदम उठाया। सीजेआई ने कहा कि एक नेशनल टास्क फोर्स बनाई जाए, जो देशभर के डॉक्टरों की सुरक्षा पर अपने सुझाव दे। हम पूरे मामले पर निगरानी करेंगे। डॉक्टरों के वर्कस्पेस में सुरक्षा बढ़ाने के लिए देश भर से 10 लोगों की टास्क फोर्स बनाई गई है। यह पहल वर्कस्पेस में सुरक्षा को बढ़ाने और इस तरह की घटना दोबारा सामने न आए इसीलिए की जा रही है।

## केजरीवाल को नहीं मिली राहत

नई दिल्ली, 20 अगस्त। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को एक बार फिर से बड़ा झटका लगा है। आबकारी नीति मामले में दिल्ली की राउज एवेन्यू कोर्ट ने सीबीआई केस में अरविंद केजरीवाल की न्यायिक हिरासत 27 अगस्त 2024 तक बढ़ा दी है। इससे पहले सुप्रीम कोर्ट ने केजरीवाल को अंतरिम जमानत देने से बुधवार को इनकार कर दिया था और गिरफ्तारी को चुनौती देने वाली उनकी याचिका पर जांच एजेंसी से जवाब मांगा था। धन शोधन रोकथाम कानून (पीएमएलए) के तहत मामलों में जमानत दिए जाने के लिए कठोर शर्तों भी लगायी गयी हैं।

## बिगड़े ओला स्कूटर की युवक ने निकाली शव यात्रा



दुर्ग, 20 अगस्त। सोशल मीडिया में ओला स्कूटर की शव यात्रा का एक वीडियो काफी वायरल हो रहा है। यह वीडियो छत्तीसगढ़ के दुर्ग जिले के भिलाई का है। युवक अपनी इलेक्ट्रिक स्कूटर से इस कदर परेशान हुआ कि उसने स्कूटी को ठेलें में रखकर उसकी शव यात्रा निकाल दी। इतना ही नहीं युवक ने इसके लिए लाउडस्पीकर भी लगाया और पीछे-पीछे स्वयं माइक लेकर लोगों से अपील करता रहा कि कभी भूलकर भी ओला की स्कूटी न खरीदें। इस पूरे वाक्या को राहगीरों ने अपने मोबाइल फोन पर कैद कर लिया जो सोशल मीडिया में काफी वायरल हो रहा है। दरअसल, शांतिनगर निवासी सागर सिंह ने बताया कि एक साल पहले एक लाख पचास हजार रुपये की इलेक्ट्रिक ओला स्कूटी उन्होंने खरीदी थी। इसका उन्होंने फाइनेंस भी करवाया था। बैंक इंटरस्ट मिलाकर खरीदी स्कूटी उन्होंने एक लाख 85 हजार रुपये में खरीदी लेकिन उन्हें उस बात का अंदाजा नहीं था कि यह स्कूटी

उनके लिए मुसीबत बन जाएगी। क्योंकि स्कूटी के बार-बार सर्विसिंग के कारण पिछले एक साल से सागर टेंशन से गुजर रहे हैं, उनका कहना है कि स्कूटी खरीदने के कुछ महीने तक तो सब ठीक रहा, लेकिन तीन-चार महीने बाद स्कूटी खराब होने लगी। लेकिन जब पानी सर से ऊपर निकल गया, तब उन्होंने खराब सर्विसिंग से परेशान होकर उसकी शव यात्रा निकाल दी। इस वीडियो के वायरल होते ही सागर को कंपनी से फोन आया और स्कूटी बनाकर दी गई लेकिन कुछ दिन बाद स्कूटी फिर खराब हो गई। सागर का कहना है कि जो जब भी स्कूटी को सर्विस सेंटर लेकर जाते थे तो खराबी ठीक करने में 15-20 दिन का समय लिखा जाता था। हर बार पाटर्स ना होने की बात कहकर उन्हें लौटा दिया जाता था। वहीं कुछ दिन पहले उनकी स्कूटी के अचानक चारों इंजीनेटर जलने लगे और स्कूटी रामनगर के पास अचानक बंद हो गई। काफी मशकत के बाद भी जब स्कूटी स्टार्ट नहीं हुई तो उसे धक्का मारकर घर तक लाना पड़ा।

## नेशनल टास्क फोर्स डाक्टरों की सुरक्षा पर देगी सुझाव

नई दिल्ली, 20 अगस्त। कोलकाता में 9 अगस्त को जूनियर डॉक्टर के साथ रेप और मर्डर केस ने पूरे देश में हलचल बढ़ा दी है, कोलकाता से लेकर राजधानी दिल्ली समेत कई इलाकों में पीड़िता को इंसफर दिलाते और महिलाओं की सुरक्षा की मांग को लेकर आवाज उठाई जा रही है। इसी बीच कोलकाता में जूनियर डॉक्टर के संग हुई इस हैवानियत पर चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली पीठ ने स्वतः संज्ञान लिया और इस केस को लिस्ट किया, जिसके चयनते मंगलवार को मामले की सुनवाई हुई। बेंच में सीजेआई के अलावा जस्टिस जेबी पारदीवाला और जस्टिस मनोज मिश्रा शामिल रहे।

## आइस स्केटिंग एसोसिएशन आफ इंडिया शीतकालीन ओलंपिक खेलों को दे रहा बढ़ावा

जसवंत क्लाडियस, तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

अधुनिक युग में खेलकूद ने एक नई दिशा ली है। एक समय था जब धरती पर खेल की प्रतियोगिता होती थी। मनुष्य ने अपने जीवन में खेल के महत्व को समझा तो फिर इसका दायरा बढ़ गया। भूमि के परचत पानी में खेले जाने वाले खेल, फिर धरती के ऊपर खुले आकाश में खेले जाने वाले खेल की उत्पत्ति हुई। इनका उद्देश्य मनोरंजन के साथ ही साथ शरीर को चुस्त-दुरुस्त रखना ही था। संसार में कुछ ऐसे जगह भी हैं जहां साल में तीन-चार माह को छोड़कर बाकी समय भूमि बर्फ पर बिछी बर्फ के परत के ऊपर आसानी से खेला जा सकता है। धरती, आकाश, पानी के खेलों की जिस प्रकार प्रतियोगिता होती है वैसे ही बर्फ के ऊपर दौड़कर, उछलकर विरोध पोषाक, खेल सामग्री की मदद से खेलकूद की चैंपियनशिप आयोजित की जाने लगी। 19वीं सदी के आरंभ से बर्फ में खेले जाने वाले खेलों की जानकारी बढ़ती गई। नये खेलों का आविष्कार हुआ। खेल प्रेमी

## युवाओं में तेजी से लोकप्रिय हो रहा है आइस स्केटिंग

उससे जुड़ने लगे। 1896 में जब ग्रीष्मकालीन आधुनिक ओलंपिक खेलों की शुरुवात हुई तो जनमानस में धीरे-धीरे 20वीं सदी में इसकी आवश्यकता महसूस हुई कि अब बर्फ पर खेले जाने वाले खेलों को सूचीबद्ध करके उसे व्यवस्थित रूप से एक ही स्थान में क्यों न आयोजित किया जाए। यूरोप, अमेरिका और एशिया के कुछ भागों में साल भर में कम से कम तीन से चार माह बर्फ पड़ती है। यहां पर आसानी से बर्फ पर खेले जाने वाले खेलों की स्पर्धा हो सकती है उसे शीतकालीन खेल का नाम दिया गया और ग्रीष्मकालीन ओलंपिक खेलों की तरह शीतकालीन ओलंपिक खेलों की शुरुवात 1924 में फ्रांस में हुई। तब से लेकर 2022 तक लगातार शीतकालीन ओलंपिक खेलों का आयोजन किया जा रहा है। 2022 के बीजिंग शीतकालीन ओलंपिक खेलों में 15 खेलों की प्रतिस्पर्धा हुई। इसमें अलपाइन स्कीइंग, फ्री स्टाइल स्कीइंग, स्केटिंग, बाइथलान, स्कीइंग, स्केलटन, बाक्सलिंग, ल्यूग, स्की जंपिंग, क्रॉस कंट्री स्कीइंग, नार्डिक कंबाईड, स्नो बोर्डिंग, क्यूरलिंग, फिगर स्केटिंग, शाट ट्रेक स्पीड के मुकाबले हुए। भारत ने ओलंपिक खेलों में अब तक 41 पदक जीते हैं जो सभी ग्रीष्मकालीन ओलंपिक खेलों से आगे हैं। भारत ने 1964 में सबसे पहली बार शीतकालीन ओलंपिक खेलों में भाग लिया फिर 1968, 1988, 1992, 1998, 2002, 2006, 2010, 2014, 2018 और 2022 में शीतकालीन ओलंपिक खेल में भाग लिया। भारत में जम्मू और कश्मीर, लद्दाख,

हिमाचल प्रदेश, उत्तराखंड के कुछ क्षेत्रों में शीतकालीन खेल आयोजित किए जाते हैं। इंडियन ओलंपिक एसोसिएशन आईओए के अंतर्गत आइस स्केटिंग के खेलों को भारत में लोकप्रिय बनाने के लिए आइस स्केटिंग एसोसिएशन ऑफ इंडिया का गठन किया गया है। 2021 से 2024 तक के कार्यकाल के लिए अमिताभ शर्मा अध्यक्ष, जेएस साहनी जनरल सेक्रेटरी, डॉ. शिंहत चोपड़ा कोषाध्यक्ष तथा ज्वाइंट सेक्रेटरी राजू दमाडे आदि पदाधिकारी चुने गए हैं। आइस स्केटिंग के अंतर्गत स्पीड, फीगर स्केटिंग, शाट ट्रेक स्पीड की स्पर्धा होती है। आइस स्केटिंग को शीतकालीन ओलंपिक खेलों में शामिल किया गया है जिसकी प्रतियोगिताएं प्रतिवर्ष होती हैं। खेल चाहे जो भी हो जब तक जूनियर, सब जूनियर, जूनियर वर्ग में खिलाड़ी तैयार नहीं किए जाएंगे तब तक हमारे देश के सीनियर खिलाड़ी अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर अपनी पहचान नहीं बना सकेंगे। इस तथ्य को ध्यान में रखते हुए अध्यक्ष अमिताभ शर्मा काफी चिंतन में हैं और जमीनी स्तर से स्पीड, फिगर स्केटिंग के प्रतिभाशाली खिलाड़ियों को चुनकर उन्हें प्रशिक्षित करने का दायित्व उनके नेतृत्व में आइस स्केटिंग एसोसिएशन द्वारा गत 08 से 17 अगस्त तक आइसकॉटे गुरुग्राम में किया गया। फिगर ट्रेनिंग कैंप 8 से 14 अगस्त तक शाट ट्रेक अंडर-13 ट्रेनिंग कैंप 10 से 13 अगस्त तक आइसकॉटे गुरुग्राम में किया गया। साथ ही फिगर स्केटिंग की राष्ट्रीय स्पर्धा 15-17 अगस्त 2024 और 14 से 17 अगस्त तक गुरुग्राम में ही आइस स्केटिंग के इस वर्ग की राष्ट्रीय स्पर्धा हुई। इस प्रकार ओलंपिक खेल को अमिताभ शर्मा के नेतृत्व में निरंतर बढ़ावा मिल रहा है।



## बच्चियों से दरिंदगी की घटना पर जल उठा शहर

बदलापुर, 20 अगस्त। महाराष्ट्र के बदलापुर रेलवे स्टेशन पर मंगलवार को भारी भीड़ पहुंची। लोग यहाँ ट्रेन पकड़ने नहीं, बल्कि ट्रेनें रोकने आने थे। सैकड़ों की संख्या में लोगों ने ट्रेक पर धावा बोल दिया। प्रदर्शनकारी शहर के एक स्कूल में दो बच्चियों के कथित यौन शोषण मामले में तत्काल कार्रवाई की मांग कर रहे हैं। उनका आरोप है कि पुलिस 'देरी' कर रही है। पुलिस ने स्कूल के अटेंडेंट को 17 अगस्त को गिरफ्तार किया था। घटना सामने आने के बाद बदलापुर के लोगों का गुस्सा फूट पड़ा। आरोपियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की मांग करते हुए स्कूल और थाने का घेराव किया गया। जब सुनवाई नहीं हुई तो मंगलवार सुबह लोग बदलापुर रेलवे स्टेशन पहुंच गए और ट्रेनों की आवाजाही रोक दी। हंगामे की वजह से मुंबई लोकल की सेंट्रल लाइन पर सेवाएं प्रभावित हुईं। महाराष्ट्र के मंत्री दीपक केसरकर को घटना पर बयान जारी करना

पड़ा। स्कूल परिसर में बच्चियों से कथित यौन शोषण का मामला 12-13 अगस्त का है। शिकायत के मुताबिक, स्कूल के क्लॉनिंग स्टॉफ में शामिल एक व्यक्ति ने बाथरूम में लौटकर बच्चियों का यौन शोषण किया। रिपोर्ट्स के मुताबिक, पुलिस से सूचना दिए जाने के बावजूद सड़कलुखिने में देरी की। 16 अगस्त को सख्त कार्रवाई करके आरोपी को गिरफ्तार किया गया। स्कूल के मुताबिक, आरोपी को संविदा पर रखा गया था। घटना का पता चलने के बाद, शहर भर के अभिभावकों में चिंता फैल गई। माता-पिता भविष्य में ऐसी घटनाओं को रोकने के लिए सख्त सुरक्षा उपायों और बेहतर सुरक्षा के मांग कर रहे हैं। विरोध-प्रदर्शन के तहत मंगलवार को बदलापुर क्षेत्र में ट्रेनों को अन्य प्रतिष्ठान बंद रहे। जिस स्कूल में कथित घटना हुई थी, उसे भी जबरन बंद करवाया गया। स्थानीय राजनीतिक नेता भी विरोध प्रदर्शन में शामिल हुए।



# समस्त प्रदेशवासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक बधाई

सरपंच एवं सचिव सरपंच एवं सचिव सरपंच एवं सचिव

जनपद पंचायत

सुकमा

जनपद पंचायत

छिंदगढ़

जनपद पंचायत

कोंटा



## जिला-सुकमा (छत्तीसगढ़)



समस्त प्रदेशवासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक बधाई

मुख्य चिकित्सा एवं  
स्वास्थ्य अधिकारी  
सुकमा



जिला-सुकमा

HONDA

स्वतंत्रता दिवस  
की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं

₹777/-  
की प्रथम किस्त पर

100% तक कास्टोमिजेशन 0 प्रोसेसिंग फीस 0 ड्राइव केबल (समस्त नए) NO COST EMI eMall CASH BACK UP TO 7000/-  
MINIMUM EXCHANGE VALUE 10000/- या 2000/- EXCHANGE BONUS

उपविक्रेता: सुकमा: आकाश होंडा-9424287457, 7587341845

समस्त प्रदेशवासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक बधाई

मुख्य कार्यपालन अधिकारी  
(सीईओ)



जनपद पंचायत  
सुकमा-छिंदगढ़-कोन्टा  
जिला-सुकमा

समस्त प्रदेशवासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक बधाई

कार्यपालन अधिकारी

सहायक कार्यपालन अधिकारी  
लोक निर्माण विभाग-सुकमा

एवं समस्त ठेकेदार  
लोक निर्माण विभाग-सुकमा  
जिला-सुकमा (छ.ग.)

समस्त प्रदेशवासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक बधाई

कार्यपालन अधिकारी

सहायक कार्यपालन अधिकारी  
एवं इंजीनियर

लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग  
सुकमा, जिला-सुकमा (छ.ग.)

सौजन्य: कार्यपालन अधिकारी-सुकमा

समस्त प्रदेशवासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक बधाई

समस्त अधीक्षक

जिला आवासीय पोटा केबिन  
सुकमा

जिला-सुकमा (छ.ग.)

सौजन्य: समस्त अधीक्षक आवासीय पोटा  
केबिन, सुकमा जिला-सुकमा (छ.ग.)

समस्त प्रदेशवासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक बधाई

ग्राम पंचायत-गोगला, जिला -सुकमा (छ.ग.)



आयताराम वोगरी  
सरपंच



जगदीश नायक  
सचिव

उपाध्यक्ष एवं पंचगण-ग्राम पंचायत गोगला

समस्त प्रदेशवासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक बधाई

ग्राम पंचायत-केरलापाल, जिला -सुकमा (छ.ग.)



श्रीमती कीर्तिया  
सरपंच



गोपाल अजमेरा  
सचिव

उपाध्यक्ष एवं पंचगण-ग्राम पंचायत केरलापाल



एक

नजर

लोक परम्परा और संस्कृति की बिखरी झलक, बच्चों की प्रस्तुति ने मोहामन



कुरुद, 20 अगस्त। कलौराम चंद्राकर पब्लिक स्कूल कुरुद में धूमधाम के साथ स्वतंत्रता दिवस मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत ध्वजारोहण स्थल से हुई, जहाँ मार्च पास्ट दल की मधुर ध्वनि से अतिथियों के कार्यक्रम स्थल तक हुआ। इसके उपरांत अतिथियों के द्वारा सरस्वती माता, भारत माता और वीर शहीदों की पूजा वंदना हुई। फैनी ड्रेस में मनमोहक रूप से सजे एलकेजी के बच्चों ने सरस्वती वंदना करते हुए सबका मन मोह लिया। इसके पश्चात प्राचार्य के मंजीता ठाकुर एवं अतिथियों के करकमलों से ध्वजारोहण कार्य संपन्न करते हुए तिरों को सरामी दी गई। कार्यक्रम की अगली श्रृंखला में सांस्कृतिक प्रस्तुति हुई। जहाँ सांस्कृतिक प्रभारी रेखा सिन्हा के मार्गदर्शन में कार्यक्रम की भव्य शुरुआत अतिथियों के स्वागत से हुई। प्राचार्य के मंजीता ठाकुर ने अपने उद्बोधन में कहा कि आज हम सभी स्वतंत्रता दिवस मना रहे हैं, जैसा कि सभी को विदित है कि हमारे महापुरुषों ने भारत को आजादी दिलाने के लिए अपना सर्वस्व अर्पण कर दिया। उनके त्याग, तपस्या और कड़ी मेहनत के दम पर हम आजाद हुए। अब समय आ गया है कि हम इसके मोल को समझे और आने वाली पीढ़ी को सही दिशा में ले जाने के लिए आजादी का महत्व बताते हुए उन्हें आत्मनिर्भर बनाएं। आप सभी को आज के लिए इस पावन अवसर की हार्दिक शुभकामनाएं। इसके उपरांत अनेकता में एकता थीम पर यूकेजी के नन्हें-मुन्हें बच्चों ने मनभावन नृत्य की प्रस्तुति से सबका मन मोह लिया।

इसके पश्चात बच्चों ने देशभक्ति मय गीत और भाषण की प्रस्तुति देकर समा बांधा। साथ ही भरतनाट्यम, छत्तीसगढ़ कपारपरिक नृत्य और देशभक्तिमय गीतों पर मनभावन नृत्य की प्रस्तुति ने कार्यक्रम में चार चांद लगा दिया। इसी तरह बच्चों द्वारा देशभक्ति मय गीतों की प्रस्तुति हुई। कार्यक्रम की अंतिम कड़ी में बोर्ड कक्षाओं और अन्य कक्षाओं में अग्रणी रहे बच्चों को मोमेंटो देकर और बोर्ड डेकोरेशन तथा हरेली के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम शानदार प्रदर्शन करने वाले प्रतिभावान बच्चों को प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम की अंतिम कड़ी के रूप में बच्चों को मिशन वितरण कर पर्व की रीनकता में यादगार पल अंकित हुए। सम्पूर्ण कार्यक्रम को सफल बनाने में समस्त शिक्षक-शिक्षिकाओं का योगदान रहा।

उत्साह व उल्लास के साथ मनाया गया रक्षाबंधन का पर्व

माथे पर तिलक, हाथ में रेशम की डोरी बांध रक्षा का लिया वचन

भद्रा काल के चलते बहनों ने 1.30 बजे के बाद बांधी राखी

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

दत्तेवाड़ा 20 अगस्त। भाई बहन के पवित्र रिश्तों में मधुरता घेलने वाला भारतीय संस्कृति से जुड़ा पर्व रक्षाबंधन का त्यौहार दत्तेवाड़ा सहित ग्रामीण अंचलों में पूरे उत्साह व उल्लास के साथ मनाया गया। शुभ मुहूर्त में बहनों ने अपने भाईयों के माथे पर तिलक लगाकर कलाईयों पर रक्षासूत्र बांध, आरती उतार मिठाईयां खिलाकर उनके दीर्घायु की कामना की। भाईयों ने भी इस शुभ अवसर पर बहनों को उपहार देकर उनकी रक्षा का संकल्प लिया। श्रावण मास की पूर्णिमा को मनाया जाने वाले इस पर्व की तैयारी श्रावण माह के आते ही शुरू हो जाती है। प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी श्रावण पूर्णिमा के पावन अवसर पर आज रक्षाबंधन का पर्व उमंग एवं उत्साह से मनाया जा रहा है। त्यौहार के मद्देनजर सोमवार को सुबह से ही बाजारों में काफी गहमा गहमी रही। मिष्ठान एवं गारमेट की दुकानों में लोगों की भारी भीड़ लगी रही। पिछले कुछ सालों



से रक्षाबंधन पर हर वर्ष भद्रा का प्रकोप पड़ने का रिवाज सा चल पड़ा है। इस साल भी रक्षाबंधन पर भद्रा का साथ पड़ा है। पंडितों के मुताबिक इस साल भी राखी के दिन भद्रा का प्रकोप लगा है। सुबह से लेकर दोपहर 1 बजकर 31 मिनट तक भद्रा



हर आयु वर्ग के लोग बड़े ही धूम-धाम से के साथ मना रहे हैं। मोबाईल पर भी दूर रहने वाले भाई बहन एक दूसरे को पर्व विशेष की बधाई एवं संदेश भेजते देखे गए।

का साथ साथ रहा। डेढ़ बजे के बाद ही बहनों ने अपने भाईयों की कलाईयों पर राखी बांधकर रक्षाबंधन का पर्व मनाया। बहनों अपने भाईयों के माथे पर स्नेह का तिलक लगाकर उनकी आरती उतार रक्षासूत्र बांध मिठाई खिलाकर अपने भाईयों के दीर्घायु जीवन की कामना की। भाईयों ने भी भागद राशि व मनपसंद की चीज देकर अपनी बहनों को उपकृत किया साथ ही हर परिस्थिति में बहनों की रक्षा करने का वादा किया। आज सावन का आखरी सोमवार पड़ने से भोलेनाथ के भक्त सुबह मंदिर पहुंचकर परंपरा अनुसार भगवान को जल चढ़ाया और अपने आराध्य भोलेबाबा को राखियां अर्पित कर परिवार के सुख समृद्धि की कामना की। पंडितों ने अपने यजमानों के घर जाकर राखियां बांधी और दक्षिणा प्राप्त की। नगर की महिलाएं प्रातः दंतेश्वरी मंदिर पहुंच देवी मां से अपने भाईयों तथा परिजनों के स्वस्थ्य एवं सुखित जीवन के लिए माता से कामना की। रक्षाबंधन का पर्व के साथ मना रहे हैं। मोबाईल पर भी दूर रहने वाले भाई बहन एक दूसरे को पर्व विशेष की बधाई एवं संदेश भेजते देखे गए।

## सुकमा थाना क्षेत्र में बाहर से आकर रह रहे 15 संदिग्ध गिरफ्तार



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

जगदलपुर, 20 अगस्त। बस्तर संभाग के सुकमा जिला मुख्यालय में पुलिस ने 15 संदिग्ध लोगों को पकड़ा है। पकड़े गए लोग खुद को उत्तरप्रदेश का निवासी बता रहे हैं। पुलिस उनके गृहक्षेत्र की पुलिस से इसकी तस्वीर करने में जुट गई है। सुकमा जिला जैसे भी संवेदनशील जिला है और ऐसे में वहां बाहर से आकर गुप्तचर तरीके से रहने वाले अनजान लोगों से खतरा और भी बढ़ जाता है। थानों में बिना मुसाफिरी दर्ज कराए संदिग्ध लोगों के घूमने और क्षेत्र में लगातार चोरी एवं अन्य घटनाएं होने के कारण पुलिस अधीक्षक सुकमा किरण चव्हाण (आईपीएस) द्वारा संदिग्ध लोगों की चेकिंग करने हेतु निर्देशित किया गया था। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक निखिल राखेचा (आईपीएस), अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक

अभिषेक वर्मा के निर्देशानुसार एसडीओपी सुकमा परमेश्वर तिलकवार के मार्गदर्शन में 16 अगस्त को संदिग्ध व्यक्तियों की चेकिंग की जा रही थी। इस दौरान 15 लोग पुलिस के हथियार चढ़ गए। इनमें पवन सिंह पिता चंद्रपाल सिंह 28 वर्ष निवासी सरिता विहार नई दिल्ली, अंसार अली पिता सागर अली 0 वर्ष ग्राम छपरौली थाना छपरौली जिला बागपत उत्तरप्रदेश, आरिफ कुरैशी पिता नफीस कुरैशी 39 वर्ष ग्राम टांडा जिला बागपत उत्तरप्रदेश, जुनेद खान पिता नसीम खान 20 वर्ष निवासी ग्राम बेगी नगर थाना गंगो सहरानपुर उत्तरप्रदेश, एहसान अली पिता खुशीदा 44 वर्ष निवासी ग्राम कोटाना थाना बड़ौत जिला बागपत उत्तरप्रदेश, मतलुब अली पिता अशरफ 32 वर्ष, अशरफ अली पिता अशरफ अली 40 वर्ष निवासी ग्राम टांडा थाना छपरौली जिला बागपत उत्तरप्रदेश, शकील कुरैशी पिता वहीद 50 वर्ष निवासी ग्राम टांडा थाना

छपरौली जिला बागपत उत्तरप्रदेश, सलीम अहमद पिता अलीक अहमद 42 वर्ष निवासी ग्राम दरबार खुर्द कैराना जिला शामली उत्तरप्रदेश, ताहिर पिता सतार अली 40 वर्ष निवासी दरबार खुर्द कैराना जिला शामली उत्तरप्रदेश, सावेज अली पिता अशरफ अली 19 वर्ष निवासी ग्राम टांडा थाना छपरौली जिला बागपत उत्तरप्रदेश, शमन खान पिता गुदा खान 23 वर्ष निवासी नगलाय थाना कैराना जिला शामली उत्तरप्रदेश, जावेद अली पिता अशरफ अली 22 वर्ष निवासी ग्राम टांडा थाना छपरौली जिला बागपत उत्तरप्रदेश, युनूस कुरैशी पिता हारून कुरैशी 28 वर्ष निवासी ग्राम टांडा थाना छपरौली जिला बागपत उत्तरप्रदेश और फरजंद पिता जाहिर 21 वर्ष निवासी ग्राम कोटाना थाना बड़ौत जिला बागपत उत्तरप्रदेश शामिल हैं। ये सभी संदिग्ध हालत में घूमते पाए गए। इन्होंने थाना सुकमा में मुसाफिरी दर्ज नहीं कराई थी और ना तो थाने में कोई सूचना दी थी। ये सभी विगत दो-तीन माह से थाना सुकमा क्षेत्र में रह रहे थे। पृष्ठछाह करने पर यह लोग पुलिस से वाद विवाद करने लगे। क्षेत्र में शांति कायम रखने हेतु सभी को गिरफ्तार कर भारतीय नगरिक सुरक्षा संहिता 2023 की धाराओं के तहत प्रतिबंधात्मक कार्रवाई की गई। सुकमा जिला पुलिस ने आम जनता से अपील की है कि यदि उन्हें कोई संदिग्ध व्यक्ति घूमते देखे तो उनकी सूचना अपने नजदीकी थाना में दें। यदि आपके घर पर कोई किरायेदार है तो थाने से उसका वेरीफिकेशन करावा कर थाना में सूचना देकर ही किराए पर रखें अन्यथा कभी भी कोई गंभीर घटना घट सकती है।

## किस्टाराम और भेज्जी के जंगलों में सुरक्षा बलों ने भारी मात्रा में हथियार और विस्फोटक बरामद किया

सुकमा, 20 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। सुकमा जिले के



किस्टाराम और भेज्जी क्षेत्र के जंगलों में सुरक्षा बलों को एक बड़ी सफलता हाथ लगी है। 17 अगस्त 2024 को मिली सूचना के आधार पर, सुरक्षा बलों की एक संयुक्त टीम ने विशेष नक्सली विरोधी अभियान चलाया। इस अभियान के दौरान नक्सली, सुरक्षा बलों की पार्टी को देखकर अपनी छुपाई हुई डंप सामग्री छोड़कर भाग निकले। इस अभियान में डीआरजी और बस्तर फाइटर्स की संयुक्त पार्टी ने किस्टाराम के मेटागुड़ा और भेज्जी के बीराभट्टी गांव के जंगलों में सर्च ऑपरेशन चलाया। इस सर्चिंग के दौरान, बीजीएल राइफल, बीजीएल सेल, जिलेटिन रॉड, जनेटर, प्रिंटर मशीन, और भारी मात्रा में विस्फोटक सामग्री समेत नक्सली साहित्य बरामद किया गया। विरिध अधिकारियों के निर्देशन में चलाए जा रहे नक्सल उन्मूलन अभियान के अंतर्गत, 18 अगस्त 2024 को सुबह 11:00 से 11:30 के बीच यह बरामदगी हुई। डीआरजी कमांडर और बस्तर फाइटर्स की टीमों ने मेटागुड़ा और बीराभट्टी के जंगलों में नक्सलियों की छुपाई सामग्री का पता लगाया और उसे कब्जे में लिया। बरामद सामग्रियों में बीजीएल राइफल, जिलेटिन रॉड, डेटोनेटर, कोर्डेक्स चार्ज, प्रिंटर मशीन, नक्सली वीदी, बारूद, और अन्य नक्सली सामग्री शामिल है। यह अभियान नक्सल उन्मूलन की दिशा में सुरक्षा बलों की एक और महत्वपूर्ण उपलब्धि है।

## कांग्रेस की जाँच टीम पहुंची सुकमा



सुकमा, 20 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कल सुबह होंगे राज महन्दी जेल के लिए रवाना कवासी लखमा पूर्व विधायक, मोहन मरकाम, रेखचंद जैन करोंगे जाँच पत्रकार सधियों से मिसकर जार्नेरों पूरी घटना की सच्चाई गांजा केंस में सुकमा के दो दत्तेवाड़ा दो पत्रकार है जैल में परिवार और पत्रकार संघ ने की उच्च स्थरीय जाँच की मांगजिला कांग्रेस अध्यक्ष श्रीमती माहेश्वरी बघेल,, पालिका अध्यक्ष राजू साहू,, मनोज चौरसिया ने किया सभी जाँच कमेटी का स्वागत।

## 21 अगस्त को बीजापुर बंद समिति गठित शंकर कुडियम बने अध्यक्ष



बीजापुर, 20 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति समुदाय के निर्णयानुसार माननीय सुप्रीम कोर्ट ने दिनांक 01 अगस्त 2024 को पंजाब राज्य बनाम दक्खिन सिंह व अन्य के फैसला में अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति समुदाय के कोटे के अन्दर कोटा निर्धारण करने का अधिकार राज्यों को एवं क्रीमीलेयर लागू करने के फैसले के विरोध में दिनांक 21/08/2024 को सम्पूर्ण भारत बंद को आह्वान किया गया है। जिसके समर्थन में जिले के समस्त अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति समुदायों ने 21/08/2024 को सम्पूर्ण बीजापुर जिला के आवश्यक सेवाओं को छोड़कर शेष सभी व्यवसायिक संस्थाएं प्रतिष्ठान, परिवहन सेवाएं कामगार संस्थाएं एवं समस्त शैक्षणिक संस्थाएं प्रातः 06 बजे से शाम 05 तक पूर्णतः बंद करने का निर्णय लिया गया है। आरक्षण बचाओ एससी एसटी संयुक्त समिति के अध्यक्ष शंकर कुडियम ने बताया कि आगामी 21 अगस्त को जिला बीजापुर के समस्त व्यवसायिक संस्थाएं, परिवहन सेवाएं एवं शैक्षणिक संस्थाएं बंद करते हुए बीजापुर शहर में उक्त फैसले के विरोध में रैली निकालकर आक्रोश व्यक्त किया जाएगा। स्थानीय गौडवाना भवन में आयोजित एसटी, एससी समाज की संयुक्त बैठक में सर्व सहमति से अध्यक्ष शंकर कुडियम, उपाध्यक्ष सुरेश चंद्राकर, गुज्जा पवार, त्रिपति यालम, लक्ष्मीनारायण पोतेक, मनोष सोनवानी, रैमनदास झाड़ी, बीएस मिंज, सचिव कमलेश पैकरा, सह सचिव कमलदास झाड़ी, कोषाध्यक्ष जगबंधु मांडी, सह कोषाध्यक्ष राकेश परतागिरी, संरक्षक जगगुराम तेलामी, अशोक तालंडी, भुनेश्वर सिंह कंवर, अजय दुर्गम, बीआर अमान, नरेंद्र बुक्का, सक्नी चंद्रैया, पांडू राम तेलाम, कल्याण सिंह कुरें, मीडिया प्रभारी बसंत मामडीकर, सनु हेमला, समैया पागे, राजेश झाड़ी, विधि सलाहकार अधिवक्ता लक्ष्मीनारायण गौटा, अधिवक्ता सहस्र वैकटी, अधिवक्ता ज्योति कुमार मनोनिंत किए गए। इस दौरान गौड, मुरिया, हल्वा, दोला, परधान, कवर, उरांव, कुड्डु उरांव, भारता, महार, सतनामी, माई माता महार और महारा समाज के प्रतिनिधि और पदाधिकारी मौजूद थे।

## स्व सहायता समूह की महिलाओं ने डाक से कलेक्टर को भेजी राखी



नारायणपुर, 20 अगस्त। रक्षाबंधन या राखी का त्यौहार भाई-बहन के लिए खास होता है। इस दिन बहने अपने भाई की कलाई पर रक्षासूत्र बांधकर उसके लंबी आयु की प्रार्थना करती हैं। वही बदले में भाई उम्र भर रक्षा का वादा करता है और उपहार भी देता है। इससे रक्षा बंधन के त्यौहार को ध्यान में रखकर कुंडोली गांव की महिला समूह ने कलेक्टर को डाक के

माध्यम से राखी भेजी है। इसके महिलाओं ने कलेक्टर को अपना भाई मानकर उपहार के बदले में गांव की समस्या से निजात दिलाने की मांग की है। इस तरह कुंडोली गांव की महिलाओं की समस्या से निजात के लिए एनओपी पहल की है। जानकारी के अनुसार जिला मुख्यालय से 54 किलोमीटर दूर धनोरा ग्राम के आश्रित कुंडोली गांव में समस्या का अंतरा लगा हुआ है। इस समस्या से निजात के लिए ग्रामीण सालों राह ताक रहे हैं। इसके बावजूद ग्रामीणों की समस्या जस के तस होने के बावजूद ग्रामीण मूलभूत सुविधाओं के अभाव जीवन यापन करने को मजबूर है। इसके बावजूद इस पर किसी का ध्यान नहीं जा रहा है। इससे ग्रामीणों ने गांव की समस्या से निजात पाने के लिए महिलाओं ने अनोखी पहल की है। इस पहल में कुंडोली गांव के मां अन्नपूर्णा स्व-सहायता समूह ने कलेक्टर को डाक के माध्यम से राखी भेजी है। इस राखी के साथ समूह की महिलाओं ने कलेक्टर को पत्र भेजा है। इस पत्र में महिलाओं ने उल्लेखित किया है कि सोमवार को पूरे देश में भाई बहन के अटूट प्रेम का पर्व रक्षाबंधन हर्षोल्लास के साथ मनाया जाएगा। इससे महिलाओं ने कहा है कि हमारी भी ईच्छ थी कि की आप हमारे प्रदान के सबसे बड़े अधिकारी है। इससे हम कार्यालय में उपस्थित होकर राखी बांधना चाहते हैं। लेकिन हमारा गांव जिला मुख्यालय से बहुत दूर है। इस लिए हम नारायणपुर नहीं पहुंच पा रहे हैं। इससे हम मां अन्नपूर्णा स्व सहायता समूह की सभी आदिवासी बहने डाक के माध्यम से राखी भेज रही है। इससे हम बहने आशा करते हैं कि रक्षा सूत्र स्वीकार कर आशीर्वाद प्रदान करेंगे। इसके साथ ही महिलाओं ने कलेक्टर से वचन के रूप में कुछ मांग की है। इसमें आपके भांजा-भांजी को पिछले 14 साल से स्कूल भवन के अभाव में झोपड़ी में पढ़ाई करना पड़ रहा है। वही नल के अभाव में नदी-नालों को दूषित जल पीने के लिए मजबूर होना पड़ रहा है। इसके साथ ही गांव में आंगनबाड़ी की आवश्यकता है। इससे आशा करते हैं कि आप अपनी बहनों आवश्यकता को पूरा करेंगे। इस तरह महिलाओं ने गांव की समस्याओं से निजात के लिए नई पहल की है।

## जिला जेल पहुंच कर बहनों ने अपने भाइयों को बांधा रक्षा सूत्र



दत्तेवाड़ा 20 अगस्त। भाई बहन का पवित्र त्यौहार रक्षा बंधन के पावन पर्व के मौके पर जिला जेल दत्तेवाड़ा में परिरूद्ध बंदियों के बहनों ने जेल पहुंच बंदी भाइयों के कलाई पर राखी बांधी और एवं मुह मीठा कराया। बहनों द्वारा उन्हें प्यार, स्नेह एवं आशीर्वाद प्रदान किया तथा बंदी भाइयों से अच्छे कार्य करने का वचन लिया गया। बंदी भाइयों द्वारा भी अपनी बहनों को रक्षा करने तथा जेल से बाहर आकर दुबारा से ऐसा गलत कार्य नहीं करने का वचन दिया गया। रक्षाबंधन के अवसर पर जेल प्रशासन की ओर से बंदियों एवं

उनके बहनों से मुलाकात हेतु विशेष व्यवस्था की गई थी, तथा बैठक मुलाकात व्यवस्था, पूजा थाली, दीपक, रोली, पुष्प आदि की व्यवस्था भी की गई थी। जेल प्रशासन की ओर से दूर दराज एवं अन्य कारणों से उपस्थित नहीं हो पाने वाली बहनों हेतु प्रिजन कॉलिंग / वीडियो कॉलिंग सिस्टम के माध्यम से बंदियों की बातचीत कराये जाने की विशेष व्यवस्था की गई थी। तथा दै कि कोरोना काल के 4 वर्षों बाद 48 बंदियों के बहनों द्वारा जेल में उपस्थित होकर अपने भाइयों की कलाईयों में राखी बांधी गई तथा जिन बंदी भाइयों के बहने

उपस्थित नहीं हो पाये व ऐसे 159 बंदियों को प्रिजन कॉलिंग/वीडियो कॉलिंग सिस्टम के माध्यम से अपनी बहनों एवं परिजनों से बातचीत कराया गया। बंदी भाई रक्षाबंधन के अवसर पर बहनों एवं परिजनों से बातचीत कर बहुत ही खुश हुए। इस दौरान सुरक्षा व्यवस्था के लिहाज से जेल कर्मियों, छ0म0 सशस्त्र बल तथा महिला पुलिस बल के जवानों की तैनाती की गई थी, ताकि राखी बांधने आने वाली बहनों एवं मुलाकातियों को किसी प्रकार की परेशानियां का सामना न करना पड़े। सुरक्षा व्यवस्था को चुस्त दुरुस्त रखा गया था। साथ ही इस अवसर पर मुलाकातियों या बंदियों के स्वास्थ्य संबंधी समस्या हेतु चिकित्सा अधिकारी एवं पैरामेडिकल स्टाफ की ड्यूटी लगायी गयी थी। जिला जेल में रक्षाबंधन आयोजन के अवसर पर जेल अधीक्षक जी.एस.शोरी, डॉ जगदीश्वर पात्रे चिकित्सा अधिकारी, उदय शंकर यादव, मुख्य प्रहरी, संतोष कुमार पोते प्रहरी, ज्ञानप्रकाश पैकरा, प्रहरी, श्रीमती चंद्रिका लकड़ा, प्रहरी, पुरुषोत्तम मेरवा रघुनाथ मरकाम एवं अन्य जेल कर्मचारी उपस्थित थे।

## कैपों में सुरक्षा बलों के जवानों को समूह की महिलाओं, छात्राओं ने बांधी राखी

सुकमा, 20 अगस्त। देश की सुरक्षा में अपना सर्वस्व न्योछावर करने वाले जवान भाइयों की कलाईयों पर सोमवार को स्व सहायता समूह की दीदीयों सहित महतारी वंदन योजना के हिताग्रीही दीदीयों ने राखी बांधी। जवान भाइयों ने भी बहनों को आशीर्वाद दिया। महापर्व 'रक्षाबंधन' को दूरस्थ कैम्प एवं थानों में तैनात सुरक्षा बलों के जवानों के कलाई में स्व-सहायता समूह की महिलायें एवं स्कूली छात्राओं के द्वारा रक्षा सूत्र राखी बांधा गया। यह महापर्व शहरों के दूरस्थ थाना व कैम्पों में भी हर्षोल्लास के साथ बनाया गया। सुकमा जिले के माओवाद प्रभावित क्षेत्र में स्थित कैम्प परिया में 22वीं वाहिनी सीएफ 'एफ' कंपनी में रक्षाबंधन का त्यौहार मनाया गया। इस दौरान महतारी वंदन योजना के हिताग्रीही दीदीयों ने जवानों को राखी बांधी। वहीं माओवाद से प्रभावित क्षेत्रों सेवा देने वाले जवान भावुक नजर आये। जिले में दूरस्थ ग्रामीणों को सुरक्षा के साथ ही शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं एवं स्वास्थ्य सेवाओं के पहुंचाने में इनकी अहम भूमिका रहती है। रक्षाबंधन के अवसर पर स्व सहायता समूह की महिलाओं ने जवानों की कलाईयों पर राखियां बांधी। बहनों से राखी बंधवाते जवानों के साथ ही महिलाओं में रक्षाबंधन त्यौहार को लेकर उत्साह देखने को मिला। माडुवी ज्योति सरिता स्व सहायता समूह की दीदी ने कहा कि हमारे देश के वीर सैनिक हमारी सुरक्षा के लिए अपने घरों से हजारों किलोमीटर दूर तैनात रहते हैं। रक्षाबंधन के पर्व पर अपने घर नहीं लौट पाते हैं। उनके साथ ये पर्व मनाने का सौभाग्य मिलना गौरव की बात है। माडुवी ज्योति ने कहा कि हमर विष्णुदेव भैया ने एक भाई की तरह हम सभी महिलाओं का हित में ध्यान



रखते हुए आर्थिक रूप से सक्षम बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। हम महिलाओं के लिए महतारी वंदन योजना से समूह की दीदीयों आर्थिक रूप से संबल हो रहे हैं। योजनान्तर्गत मुझे 05 महीना में 05 हजार की राशि प्राप्त हुई है। प्राप्त राशि को हमारे जरूरत की चीजों एवं बच्चों के भविष्य के लिए बचत कर रहे हैं। माडुवी कौशल्या कौशल्या स्व सहायता समूह की ने कहा कि सैनिक भाइयों को राखी बांधाकर, मिठाई खिलाकर और आशीर्वाद प्राप्त कर गौरवान्वित महसूस हो रहा है। ये जवानों की देन है कि हम लोग अपने घरों में खुशी से और अपनों के बीच रह रहे हैं। इन भाइयों की कलाईयों पर राखी

बांधकर हम सभी को बहुत खुशी का अनुभव हो रहा है। समूह की दीदी अंबिका ने कहा कि इस साल का रक्षा बंधन हमारे लिए हमेशा के लिए जीवन भर यादों में संजो कर रखूंगी। यह पहली बार है कि हमने हमेशा सुरक्षा में तैनात जवान भाइयों को राखी बांधी। हमारे जवान भाई अपने घर-परिवार के पास नहीं जा पा रहे हैं तो हमने उनके कलाईयों पर रक्षासूत्र बांध कर उनके सुपुत्र रहने की कामना की। ये जवान अपने घर-परिवार से दूर सीमाओं पर देश के लोगों की रक्षा करते हैं। जवान ड्यूटी में सदैव तत्पर रहते हैं। इस वजह से वे कई त्यौहारों में घर भी नहीं जा पाते। हमारा सौभाग्य है कि हमने रक्षा में तत्पर भाइयों को राखी बांधी। 22वीं वाहिनी सीएफ 'एफ' कंपनी में कमांडेंट श्री चंद कोसले ने कहा कि यह परंपरा कई सालों से चली आ रही है कि डिविजन आर्मी में, फोर्स कैम्प में, पुलिस स्टेशन और जेल में बहनों को राखी बांधी गई। बहनों के स्नेह और प्रेम की डोर से हमारी ताकत और बढ़ गई। लेफ्टिनेंट कोसले ने सभी बहनों को जीवन भर खुश रहने की शुभकामनाएं दीं। इसी प्रकार रक्षाबंधन के अवसर पर मिसमा, पोलमपली, कांकेरलंका, बुरकापाल, चित्तलनार, जगगुरा, कोरॉ, चिंगावरम, मानकापाल, गदीरास, रामाम, फुलुबागड़ी, बडेस्टटी, चिकपाल, कुन्दनपाल, पेदारस, कुकानार, पालेम, गोगलारोड-सुकमा, गीदम नाला, लेदा कोयलाभट्टी, कुम्माकोलिंग, तोंगपाल, छिंदगढ़ कैम्प सहित अन्य कैम्पों में जवानों को समूह की दीदीयों ने राखी बांधी।

## समस्त ग्रामवासियों एवं क्षेत्रवासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक बधाई

ग्राम पंचायत-देवरीबालाजी



श्रीमती रजन्तीन कोराम  
सरपंच



तरुण कुमार सोरी  
सचिव

विनीत-समस्त ग्रामवासी-ग्राम पंचायत देवरीबालाजी  
विकासखंड-नरहरपुर, जिला उ.ब.कांकेर

## शबरी महिला शक्ति विकास संस्था ने धूमधाम से मनाया सावन उत्सव

कोटा, 20 अगस्त। शबरी महिला शक्ति विकास संस्था कोटा द्वारा स्थानीय नगर के पुरानी बस्ती स्थित सीडब्लूसी संगम ऑफिस में सावन महोत्सव मनाया गया। जिसमें महिलाओं द्वारा अलग-अलग रिजर्व प्रतियोगिता का आयोजन किया गया, जहां महिलाओं ने अपने-अपने अनुभव को बढ़ावा दिया और जीत हासिल की। शबरी महिला शक्ति विकास संस्था के महिलाओं द्वारा पार्क में खूब नृत्य किया गया, झूला झूले अंताक्षरी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया और हरियाली अपनी हरी भारी पोशाक और सावन लहरिया की महिलाओं ने अपनी अपनी पहचान बनाई, सामाजिक एकता और महिला जागृति का परिचय दिया। दरअसल शबरी महिला शक्ति विकास संस्था के महिला सदस्य सच्यवती नाग, अन्नू घोष, विजयलक्ष्मी, प्रभावती और दिव्या ने बताया कि पिछले वर्ष की साझेदारी में इस वर्ष सावन लहरिया महोत्सव में महिला जागृति एवं महिला आक्रोश तथा समाज की प्रति महिलाओं के दायित्व का निर्माण किया गया है। मान सम्मान प्रतिभा को टीम में शामिल किए गए महिलाओं ने सावन महोत्सव कार्यक्रम आयोजित किया। इसी दौरान शबरी महिला शक्ति विकास संस्था के शिक्षक सदस्य, चिकित्सक सदस्य विशिष्ट महिलाओं को भी एक मंच पर ज्ञान कार्य करने और आगे बढ़ने को लेकर विचार-विमर्श किया गया। शबरी महिला शक्ति विकास संस्था के सभी महिलागणों द्वारा नियमित रूप से हर तीज महोत्सव और समाज के हित आने वाले हर



कार्यक्रम में बड़े पैमाने पर भाग लेने और कार्यक्रम को विशेष रूप से नामांकन करने का निर्णय लिया गया। इस दौरान बी विजया, ममता ठाकुर, टिकेश्वरी ठाकुर, ममता मरकाम, मीना अंबाटी, राम्या अंबाटी, रूक्मिणी यादव, सिंदूरी, दयावती मरकाम, स्वेता घोष, उर्वशी ठाकुर, धनेश्वरी यादव, नागमणी समेत कई महिला सदस्यों ने अपनी उपस्थिति दिखाई।

## समस्त प्रदेशवासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक बधाई

लेम्प्स प्रबंधक  
सुकमा

लेम्प्स प्रबंधक  
छिन्दगढ़

लेम्प्स प्रबंधक  
कोन्टा



सौजन्य: लेम्प्स, जिला सुकमा (छ.ग.)



समस्त प्रदेशवासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक बधाई

बालक आश्रम छात्रावास एवं  
कन्या आश्रम छात्रावास  
पोस्ट मैट्रिक छात्रावास एवं

जिले के सभी आश्रम  
सुकमा

जिला-सुकमा (छ.ग.)



समस्त प्रदेशवासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक बधाई

वनमंडलाधिकारी

सुकमा

जिला-सुकमा (छ.ग.)

- ♦ वनों को आग से बचाये ♦ वन प्राणियों की रक्षा करें
- ♦ वन प्राणियों के लिये जलाशयों की व्यवस्था
- ♦ वन प्राणियों की कैमरे से गणना

सौजन्य: वन मंडलाधिकारी-सुकमा



समस्त प्रदेशवासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक बधाई

वनपरिक्षेत्र अधिकारी वनपरिक्षेत्र अधिकारी  
सुकमा तोंगपाल



वनपरिक्षेत्र अधिकारी वनपरिक्षेत्र अधिकारी  
दोरनापाल जगरगुन्डा



वनपरिक्षेत्र अधिकारी वनपरिक्षेत्र अधिकारी  
गोलापल्ली किष्टाराम

जिला-सुकमा (छ.ग.)

समस्त प्रदेशवासियों को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक बधाई

खंड शिक्षा अधिकारी खंड शिक्षा अधिकारी  
सुकमा छिन्दगढ़



खंड शिक्षा अधिकारी  
कोन्टा

समन्वयक अधिकारी समन्वयक अधिकारी  
सुकमा छिन्दगढ़

समन्वयक अधिकारी -कोन्टा

सौजन्य: जिले के खंड शिक्षा अधिकारी  
सुकमा, जिला-सुकमा (छ.ग.)

## संभाग स्तरीय कराते प्रतियोगिता के लिए बलौदाबाजार जिले से 49 खिलाड़ी चयनित

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भाटापारा, 20 अगस्त। शासकीय गजानंद स्नातकोत्तर महाविद्यालय में जिला स्तरीय खेलों का आयोजन हुआ जहां कराते खेल में जिला स्तरीय खेलने के लिए बलौदा बाजार जिला के पांच विकास खंड बलौदा बाजार, भाटापारा, सिग्गा, पलारी, कसडोल के विभिन्न स्कूलों से कक्षा छठवीं से 12वीं तक के 200 छात्र छात्राओं ने हिस्सा लिया। आयोजित प्रतिस्पर्धा में बेहतरीन प्रदर्शन कर चयनित हुए 49 खिलाड़ी 28 अगस्त को रायपुर के शासकीय



उच्चतर माध्यमिक विद्यालय मठपुरीना में होने वाले संभाग स्तरीय प्रतियोगिता में बलौदा बाजार जिले का प्रतिनिधित्व करेंगे। उक्त प्रतिस्पर्धा

जिला खेल अधिकारी आलोक गुप्ता के मार्गदर्शन में संपन्न हुआ। प्रतियोगिता के सफल संचालन के लिए जिले के व्यायाम शिक्षकों के

साथ-साथ जिला करते संघ सचिव ऋषभ सिंह चौहान चैंपियन मार्शल आर्ट एकेडमी जिला बलौदा बाजार भाटापारा के सचिव नेमीचंद साहू,

योगेश कुर्रे, हर्ष देवांगन, महेश राजपूत, राम बिहारी ठाकुर, गौरव साहू, शुभ संकल्प, प्रवीण मोहले, मोहन वर्मा, ओम चोरिया दिनेश साहू,

भानु देवांगन, अंश शुकला, सुधीर साहू, शिवू मानिकपुरी, समीर वर्मा का महत्वपूर्ण योगदान रहा। स्कूल विभाग, जिला कराते संघ और चैंपियन मार्शल आर्ट एकेडमी जिला बलौदा बाजार भाटापारा के नेतृत्व में प्रतिस्पर्धा सफलता के साथ संपन्न हुई। उक्त प्रतिस्पर्धा के दौरान विकासखंड क्रीड़ा अधिकारी शरद पंसारी क्रीड़ा शिक्षक चंक्रांत गांगड़े लोक सिंह दीवान नेहा पटेल सुमन शाह एवं अन्य विकासखंड के खेल प्रशिक्षक एवं व्यायाम शिक्षक उपस्थित रहे। एवं अतिथि के रूप में अरुण (बंटी) छबड़ा मौजूद रहे।

एक

नजर

### विधायक अंबिका मरकाम को ब्रह्माकुमारी बहनों ने बांधी राखी



नगरी, 20 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। रक्षाबंधन आत्मिक स्नेह वह सच्चे भाईचारे की भावना को जागृत करने वाला एक पवित्र और आध्यात्मिक पर्व है इसी परिप्रेक्ष्य में राजयोगिनी ब्रह्माकुमारी सरिता दीदी जी ने सिहावा विधायक अंबिका मरकाम को रक्षा सूत्र बांधकर रक्षाबंधन की शुभकामनाएं दीं।

### तिल्दा-नेवरा में नए अनुविभागीय अधिकारी ने संभाला कार्यभार



तिल्दा-नेवरा, 20 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। अनुविभागीय अधिकारी राजस्व आशुतोष देवांगन की नई पोरटिया हुई। तिल्दा नेवरा के एएसडीएम प्रकाश टंडन का तबादला रायपुर किया गया है। उनके स्थान पर आशुतोष देवांगन तिल्दा नेवरा के एडीएम बनाए गए हैं।

### अंतिम सोमवार को शिवभक्तों ने निकाली कांवड़ यात्रा



तिल्दा-नेवरा, 20 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। श्रावण मास में कांवड़ यात्रा, भगवान शिव की भक्ति और समर्पण का एक अत्यंत पवित्र और शुभ अवसर है। कांवड़ यात्रा न केवल व्यक्तिगत भक्ति का प्रतीक है, बल्कि इसमें सामुदायिक भावना भी प्रकट होती है। नगर पालिका उपाध्यक्ष विकास सुखवानी के नेतृत्व में विकास मित्र मंडल द्वारा विशाल कांवड़ यात्रा निकाली गई। देवों के देव, महादेव से प्रदेश की समृद्धि और खुशहाली की कामना की। सोमनाथ में भगवान शिव की पूजा अर्चना कर गंगाजल का अभिषेक किया।

### आपदा पीड़ित परिवार को 4 लाख रुपये की आर्थिक सहायता

बलौदाबाजार, 20 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। प्राकृतिक आपदा से एक मृत व्यक्ति के निकट परिजन के लिए 4 लाख रुपये की आर्थिक सहायता स्वीकृत की गई है। एक व्यक्ति के लिए 4 लाख रुपये की स्वीकृति प्रदान की गई है। कलेक्टर दीपक सोनी ने राजस्व पुस्तक परिपत्र की धारा 6-4 के तहत 16 अगस्त 2024 को ये स्वीकृतियां प्रदान की हैं। जिला कार्यालय से प्राप्त जानकारी के अनुसार लाभान्वित हितग्राही हैं लक्ष्मी वर्मा पति लीलाधर वर्मा, निवासी ग्राम रवेली, तहसील सुहेला शामिल हैं। हितग्राही के निकट परिजन के तालाब के पानी में डूबने से मौत हो गई थी।

## राजीव गांधी के नाम पर बने सेवा केन्द्र की सुध नहीं

# उपयोग नहीं होने से हुआ जर्जर

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भखारा, 20 अगस्त। भारत सरकार ग्रामीण विकास मंत्रालय द्वारा मनरेगा के कामकाज को आसान करने के उद्देश्य से वर्ष 2005 में एक महत्वपूर्ण योजना बनाते हुए ग्राम पंचायत स्तर पर भारत निर्माण राजीव गांधी सेवा केंद्र खोलने का निर्णय लिया गया था इस भवन का डिजाईन अत्यंत ही आकर्षक बनाया गया था इस भवन को योजना के तहत 10 से 14 लाख रूपय तक लागत से बनाए गए थे, इस योजना का मुख्य उद्देश्य भवन में महात्मा गांधी रोजगार गारंटी के कार्यों को आसान बनाने, मजदूरी चाहने वालों के जॉब कार्ड बनाने एवं इसके अलावा कम्प्यूटरीकृत माध्यम से किसानों को अपने खाते की नकल, गांवों में पंचायतों के कामों का पूरा व्यौरा पारदर्शी ढंग से उपलब्ध कराने, लोगों की शिकवा-शिकायतों और ऑनलाइन फर्म भरने संबंधी अनेकानेक आधुनिक सुविधाएं निःशुल्क दिया जाना था लेकिन कुरुद जनपद पंचायत क्षेत्र के



कई गांवों में यह भवन बनने के बाद भी तब्दील हो गए है उपयोगहीन भवन में उपयोगहीन है भवन की स्तिथि पूरा जर्जर हो चुका है कई गांवों के भवन खंडहर में

तब्दील हो गए है उपयोगहीन भवन में शासन ने लाखों रुपये व्यर्थ कर दिए! जनपद पंचायत कुरुद क्षेत्र के

### सावन झूला महोत्सव में शामिल हुए विधायक

छुग, 20 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। सावन झूला महोत्सव में सम्मिलित होने बिद्वानवागढ़ विधायक जनक ध्रुव ग्राम सड़क परसूली पहुंचे। जहां ग्रामीणों ने विधायक का भव्य स्वागत किया। साथ ही स्वागत में पहुंचे कलाकार टीम से मुलाकात कर पुरस्कार प्रदान करते हुए सम्मानित किया। वहीं मंच को संबोधित करते हुए कई घोषणाएं भी की और कहा कि क्षेत्र में समस्याएं तो बहुत है पर धीरे धीरे सभी समस्याओं का समाधान किया जाएगा। और सावन महोत्सव में पहुंचे सभी महिलाओं ने विधायक जनक ध्रुव से मुलाकात की। वहीं सभी महिलाओं को विधायक ने रक्षाबंधन की शुभकामनाएं भी दी। इस दौरान विधायक ने परसूली में टीना शेट हेतु भूमि पुजन कर दस लाख रूपय की घोषणा की, मोरगे की कलाकार टीम को दस हजार रूपय की घोषणा की, देवस्थल निर्माण हेतु शालखरबर में पचास हजार की घोषणा की।



## मानस मासपरायण की पूर्णाहुति 21 को

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

छुग, 20 अगस्त। शिक्षक मानस परिवार द्वारा नगर के राम मंदिर में श्रावण मास भर प्रतिवर्ष की भांति एक माह तक चल रहे रामचरित मानस के मास परायण की पूर्णाहुति 21 अगस्त बुधवार को दोपहर बाद राखी गई है जिसमें घर में पाठ करने वाले राम भक्त को एवं नगर वासियों को पूर्णाहुति हवन कार्यक्रम में शामिल होने आमंत्रित एवं अपील की गई है संंध्या 4 बजे मंदिर पुजारी यज्ञेश पांडेय द्वारा विधि विधान से हनुमान चालीसा एवं मानस चौपाइयों के साथ पूजा हवन आरती कराई जाएगी पश्चात प्रसाद वितरण किया जाएगा विदित हो कि प्रति मंगलवार को शिक्षक मानस परिवार द्वारा मानस पाठ एवं प्रति शनिवार को सुंदरकांड पाठ तथा श्रावण मास में मास-परायण विगत



10-12 वर्षों से करते आ रहे हैं परायण पाठ पश्चात उसकी पूर्णाहुति आयोजन प्रतिवर्ष शिक्षक मानस परिवार द्वारा नगर वासियों के सहयोग के साथ मिलकर किया जाता है जिसमें नगर के भक्तजन व्यापारी कर्मचारी जनप्रतिनिधि समाजसेवक धार्मिक संस्थाएं शामिल होती है इसके लिए मानस परिवार को सदस्य तैयारी में लगे हुए है सभी सदस्यों को दायित्व दिया जा चुका है प्रमुख रूप से कामता

प्रसाद तिवारी, विनोद कुमार देवांगन, ललित वर्मा, हिरालाल साहू, मनहरण पटेल, ओमप्रकाश यादव, पोषण लाल वर्मा, पुष्यराज ठाकुर, विमल पुरोहित, रामकुमार साहू, घनश्याम सिन्हा, केशव प्रसाद साहू, कमलेश साहू, कैलाश पटेल, भोला पांडेय, रुपेश शर्मा, रोशन शर्मा एवं नगर के गुणमान्य राजा श्यामपेन्द्र नाथ, रमेश जायसवाल, तारा महाराज, गणेश राम साहू आदि हैं।

## बोडतरा में मनाया गया आदिवासी दिवस महोत्सव

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भाटापारा, 20 अगस्त। विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर ग्राम बोडतरा में आदिवासी दिवस महोत्सव सम्पन्न हुआ इस कार्यक्रम में मावली महासभा के चक प्रमुखों के उपस्थिति और आयोजक टिकुलिया चक के ग्राम बोडतरा में सम्पन्न हुआ इस चक के अध्यक्ष कल्याण ध्रुव और प्रमुख काशी ध्रुव रायपंच, खुबी राम ध्रुव (महामन्त्री), चैनसिंह ध्रुव (सलाहकार), खेलन ध्रुव, लोचन ध्रुव (कोषाध्यक्ष),



सालिक राम, बंशी ध्रुव, रिकचंद ध्रुव, पूनम ध्रुव, यादव राम ध्रुव, हजारी ध्रुव, संतोष ध्रुव, खेलावन ध्रुव, शंकर ध्रुव, मुन्ना ध्रुव, रामकिसुन ध्रुव, गिरवर ध्रुव अनेन्द्र ध्रुव, भालचंद ध्रुव, योगेश, पून ध्रुव, चन्द्रिका नेताम, भुवन ध्रुव, तोरण ध्रुव, गोविंद ध्रुव,

### पहली बारिश में गिट्टी उखड़ गई और दिखने लगे हैं छड़

## पुल निर्माण की पिचिंग में हुआ जमकर भ्रष्टाचार, बरती गई भारी अनियमितता

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भखारा, 20 अगस्त। जनता को सुविधा मुहैया कराने व सड़कों से जोड़ने के लिए शासन-प्रशासन द्वारा जगह-जगह सड़क व पुल का जाल बिछाया जा रहा है लेकिन सड़क व पुल निर्माण में संलग्न ठेकेदार व विभागीय मिलीभगत ने भारी अनियमितता व भ्रष्टाचार करके शासन प्रशासन को भारी क्षति पहुंचा रहा है बता दें कि धमतरी जिले की सरहद ग्राम पंचायत सिलतरा एवं दुर्ग जिले की ग्राम पंचायत बोरेन्दा के बीचों बीच सड़क सहित पुल निर्माण किया गया है जिसमें निर्मित पुल की दायीं व बायीं ओर कांक्रिट वाली फ्लाइंग ईट से पिचिंग



किया गया है जिसकी मटेरियल पहिली बारिश में ही धुलकर बह गए और पिचिंग में लगे ईट सहित मिट्टी धसक कर खेतों में गिर रहे है जिससे किसानों की फसलों को भारी नुकसान हो रहा है पुल निर्माण की ऊपरी हिस्से में छड़ दिख रहे है व गिट्टी भी उखड़ने लगा है भ्रष्टाचार व अनियमितता को छिपाने ठेकेदार द्वारा नागरिक सूचना बोर्ड तक नही लगाया है विभागीय संरक्षण के चलते



भ्रष्टाचार का कारोबार तेजी से फल फूल रहा है इन पर नकल कब कसा जाएगा यह देखना दुलभ

होगा! वहीं ग्राम पंचायत सिलतरा के पंच चंद्रहास देवांगन का कहना है

कि लंबे अरसे बाद सिलतरा-बोरेन्दा पुल का निर्माण हुआ है पुल पार करके हमें रानीतराई, दुर्ग, पाटन

## समाचार संक्षेप

### बहनों ने भाइयों को बांधा रक्षासूत्र



तिल्दा-नेवरा, 20 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। रक्षाबंधन सोमवार को हर्षोल्लास से मनाया गया। हर वर्ष की तरह सावन पूर्णिमा पर बहनों ने भाइयों की कलाई पर राखी के रूप में रक्षा सूत्र बांधकर दीर्घायु की कामना की। परम्परा का निर्वहन करते हुए भाइयों ने बहनों को उपहार भेंटकर जीवनभर रक्षा का संकल्प लिया। रक्षा बंधन को लेकर ग्रामीण अंचलों में उत्साह देखने को मिलाछ भाई बहन के अटूट स्नेह का पर्व रक्षाबंधन गुरुवार को हर्षोल्लास से मनाया गया। हर वर्ष की तरह सावन पूर्णिमा पर बहनों ने भाइयों की कलाई पर राखी के रूप में रक्षा सूत्र बांधकर दीर्घायु की कामना की। परम्परा का निर्वहन करते हुए भाइयों ने बहनों को उपहार भेंटकर जीवनभर रक्षा का संकल्प लिया। रक्षा बंधन को लेकर शहर में भारी उत्साह दिखा। बहन-भाई के प्यार का प्रतीक रक्षाबंधन पर हर घर में उत्साह देखने मिला। भाई कलाई पर प्रेम का सूस बांधने के लिए बहने आतुर दिखाई दी तो भाइयों खुशी-खुशी राखी बंधवाइ। बहनें सैकड़ों किलोमीटर का सफर तय कर भाई को राखी बांधने पहुंचे। भाइयों ने भी बहनों के घर पहुंचने पर स्वागत किया। इससे पहले रक्षा बंधन को लेकर घरों में विशेष तैयारियों की गई थीं। राखी की ल्योहार मनाने से पहले परम्परा के अनुसार लोगों स्नान कर पूजा के लिए मंदिर पहुंचे। इसके उपरांत बहनों ने भाइयों की कलाई पर रक्षा सूत्र बांधकर जन्म-जन्म तक कुरुद-दुःख में साथ निभाने का वचन भाइयों से लिया। वहीं भाइयों ने भी बहनों को उपहार देकर हमेशा साथ निभाने का वादा किया। इस दौरान भाइयों ने अपनी बहनों को उपहार भेंट किए। सबसे ज्यादा उत्साह बच्चों में देखने मिला। बच्चियां अपने भाइयों की कलाई पर राखी बांधने आतुर दिखने लगे तो बच्चे भी राखियां बंधवाने के लिए उत्साहित दिखे। रक्षा बंधन पर भद्रा का साया होने पर अधिकांश घरों में शुभ मुहूर्त देखकर रक्षा बंधन का ल्योहार मनाया गया।

## रिस्टा के सीमेंट संयंत्र में हुआ हदसा, एक मजदूर की मौत

बलौदाबाजार, 20 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। बलौदा बाजार जिले के रिस्टा स्थित न्युविस्टा सीमेंट संयंत्र में देर रात एक दर्दनाक हदसे में एक मजदूर की मौत हो गई। बताया जा रहा है कि सीमेंट प्लांट के अंदर जब मजदूर सायकलोन में काम कर रहा था, तभी उसके ऊपर कोई भारी वस्तु गिर गई। इस घटना में मजदूर गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना से प्लांट में हड़कौल मच गया। कंपनी प्रबंधन ने तुरंत घायल को इलाज के लिए अस्पताल पहुंचाया लेकिन उसकी मौत हो गई थी। यह मामला कोतवाली थाना क्षेत्र का है। मिली जानकारी के अनुसार, सीमेंट प्लांट में यह हदसा रात करीब 11 बजे हुआ। मृतक पोषण यादव (अम 26 वर्ष) सोनाडीह गांव का निवासी था और ठेकेदार के अंतर्गत काम कर रहा था। कंपनी में शटडाउन चल रहा था और मजदूर मात्र दो दिन पहले ही प्लांट में काम पर आया था। इस घटना की जानकारी के बाद कोतवाली पुलिस बलौदा बाजार ने मार्ग कायम कर जांच शुरू कर दी है। रिस्टाहल कंपनी प्लांट के मजदूरों और मृतक के परिजनों से बातचीत कर रही है। इस अंचल में सीमेंट सायंत्रों की काफी भरमार है लेकिन मजदूरों की सुरक्षा जैसे कोई कदम नहीं उठाए जा रहे है आए दिन इस अंचल के उद्योगों में दुर्घटना होना आम बात हो गई है।

### न्यायालय तहसीलदार डोंगरगढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202408092200032

विषय- अ-6 अ मामले की अर्जी- राजस्व सन- 2023-2024

पक्षकारों का विवरण- आवेदक पक्षकार- रिस्टा, अनावेदक पक्षकार-

### नाम परिवर्तन

मैं शोब खान पिता जुनैद अहमद खान, अम 25 वर्ष, ए-8, विशाल नगर, तेलीबांधा रायपुर तह. जिला रायपुर का निवासी हूं। मेरे आधार कार्ड में मेरे पिता का नाम जुनैद अहमद खान दर्ज है जो कि उक्त नाम मेरे पिता का ही है। मेरे शैक्षणिक दस्तावेज में मेरे पिता का नाम जुनैद खान दर्ज है जो उक्त नाम मेरे पिता का ही है। उक्त दोनों नाम जुनैद अहमद खान एवं जुनैद खान एक ही व्यक्ति मेरे पिता का नाम है और उक्त दोनों नामों से मेरे पिता जाने व पहचाने जाते हैं। अतः उक्त दोनों नाम एक ही व्यक्ति मेरे पिता का नाम होने के समर्थन में उक्त शपथ पत्र प्रस्तुत कर रहा हूँ।

शोब खान

### न्यायालय तहसीलदार डोंगरगढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202408092200031

विषय- अ-6 अ मामले की अर्जी- राजस्व सन- 2023-2024

पक्षकारों का विवरण- आवेदक पक्षकार- दामेश्वर निर्मलकार, अनावेदक पक्षकार-

### ईशतहार

तहसील राजनंदगांव के प.ह.न. 00064 के अंतर्गत ग्राम ईग के वलंगमा भूमिसूचिका सरला एवं पिता/पति-वी.एल. दुबे पता-दुनगा नगर दुर्ग, मुस्ता दुबे पिता/पति-स्व आनंदी प्रसाद दुबे पता-निवासी- फोखरा चौक, जमतापारा राजनंदगांव, विधा दुबे पिता/पति-वी.एल.दुबे पता-दुनगा नगर दुर्ग के द्वारा भारतिय भूमि खसरा क्रमांक 131/20(0.4050), 159/3(0.2750), 159/4(0.0650), 285(0.0450), 628(0.1340), 281(0.0850) में प्रस्तावित भूमिसूचिका/केला सहेला दुबे पिता/पति-वी.एल.दुबे पता-दुनगा नगर दुर्ग, विधा दुबे पिता/पति-वी.एल.दुबे पता-दुनगा नगर दुर्ग के नाम पर पंजीयन/पतीते होने के उपरांत नामांतरण/अभिवेध दुरुस्ती/खाता विभाजन के लिए प्रकरण अर्थात्सहायकारता के न्यायालय में पंजी विचारार्थिन है। इस प्रकरण की सुनवाई दिनांक 05/09/2024 को समय सुबह 11 बजे स्थान न्यायालय न्यायालय नायब तहसीलदार राजनंदगांव 2 पर की जावेगी।

उपरोक्त के संबंध में जिस किसी भी व्यक्ति/संस्था को कोई खाता आर्पित हो तो ईशतहार प्रकरण उत्तरांतर प्रकरण को आगामी सुनवाई के पूर्व या सुनवाई के समय अपना दावा आर्पित स्वयं/अभिवेध/आयामुख्यकार के माध्यम से पेश कर सकते हैं। प्रकरण के सुनवाई के लिए निर्धारित तिथि के उपरांत प्राप्त खाता आर्पित पर कोई विचार नहीं किया जावेगा। यह ईशतहार मेरे हस्ताक्षर एवं पदमुद्रा से आज दिनांक 14/08/2024 को जारी किया जाता है।

शोब खान

न्याय तहसीलदार राजनंदगांव 2

एक नजर

मठपुरेना स्कूल ने जीता पहला इनाम



रायपुर, 20 अगस्त। स्वतंत्रता दिवस पर पुलिस परेड ग्राउंड में आयोजित मुख्य कार्यक्रम में स्कूल शिक्षा विभाग की प्रस्तुति के अंतर्गत विभिन्न कार्यक्रमों की श्रृंखला में शा.उ.मा.वि. मठपुरेना के 218 छात्र-छात्राओं की सामूहिक नृत्य ने सबका मन मोह लिया। हमर सुग्हर छत्तीसगढ़ बोल पर छत्तीसगढ़ की सांस्कृतिक, प्राकृतिक, धार्मिक व ऐतिहासिक धरोहरों की जीवंत प्रस्तुति बाँ ने दी। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय से प्रथम पुरस्कार प्राप्त करके बाँ ने संस्था को गौरवान्वित किया। संस्था की प्राचार्य सरोज चंद्राकर के मार्गदर्शन में लेमन ठाकुर, बीएल पटेल, गोविंद प्रसाद सोनी, ऋतु वैष्णव, सविता श्रीवास्तव, सुषमा कंवर, मनोज बारिक, विजया भारती पटेल ने एक सशक्त टीम बनाकर अपनी भूमिका का निर्वहन व कोरियोग्राफ आयुष नायक का सफल निर्देशन रहा। बाँ की इस उपलब्धि पर प्रा.शाला के प्रधानपाठक उत्तर पांडे, पू.मा.शा. के प्रधान पाठक संजीव बल्लाल एवं उ.मा. के समस्त शाला परिवार ने अपनी शुभकामनाएं प्रेषित किया। शाला विकास समिति के पदाधिकारियों ने भी बाँ को बधाईयां दी।

रिस्ता श्रीराम सेना की प्रदेश अध्यक्ष

रायपुर, 20 अगस्त। छत्तीसगढ़ की जानी मानी अधिवक्ता व समाज सेविका रिस्ता पांडे को नई जिम्मेदारी दी गई है। राम सेना के छत्तीसगढ़ प्रदेश प्रभारी पिपूष परिहार की अनुशंसा पर राष्ट्रीय अध्यक्ष साध्वी सविता माता ने रिस्ता को छत्तीसगढ़ प्रदेश अध्यक्ष मनोनीत किया है।

एनएमडीसी ने पहली तिमाही के परिणाम घोषित किए

रायपुर, 20 अगस्त। भारत की सबसे बड़े लौह अयस्क उत्पादक एनएमडीसी ने वित्त वर्ष 25 के अपने पहली तिमाही के वित्तीय परिणामों की घोषणा की है। कंपनी ने इस तिमाही में रूपए 1984 करोड़ के निवल लाभ की घोषणा की है, जो कि इसके

सतत विकास पथ में एक महत्वपूर्ण उपलब्धि है। कंपनी ने इस वित्तीय वर्ष की प्रथम तिमाही में रूपए 5378 करोड़ के टर्नओवर के साथ रूपए 1984 करोड़ का कर पश्चात लाभ (पीएटी) और रूपए 2725 करोड़ का ईबीआईटीडीए दर्ज किया है। यह उल्लेखनीय प्रदर्शन रूपए 2725 करोड़ के ईबीआईटीडीए वृद्धि को दर्शाता है, जो कि पिछले वर्ष की इसी अवधि से 20% अधिक है। कंपनी के परिणामों पर टिप्पणी करते हुए अमिताभ मुखर्जी, सीएमडी (अतिरिक्त प्रभार) ने कहा, एनएमडीसी की राष्ट्र निर्माण के प्रति अटूट प्रतिबद्धता इस तिमाही के हमारे मजबूत प्रदर्शन में परिलक्षित होती है। यह वित्त वर्ष की अच्छी शुरुआत है जैसा कि हमारे पहली तिमाही के अर्जन में परिलक्षित हुई है।

कुष्ठमुक्त 80 साल की बुजुर्ग महिला का चंद्रपुर स्वास्थ्य शिविर में सम्मान



रायपुर, 20 अगस्त। डॉ हेडोवार जन्म शताब्दी सेवा प्रकल्प समिति के तत्वावधान में ग्राम चंद्रपुर बैतलपुर जिला मुंगेली में रविवार 18 अगस्त को निःशुल्क स्वास्थ्य का आयोजन किया गया। ग्राम चंद्रपुर के शिव मंदिर में आयोजित इस शिविर में डॉ सत्यजीत साहू, डॉ नरेंद्र मिश्रा, डॉ संगीता कौशिक, डॉ दिनेश जायसवाल, ने मरीजों को परीक्षण कर इलाज किया। वरिष्ठ समाजसेवी वासुदेव बोपचे, समाजिक कार्यकर्ता हरेन्द्र पटेल ने समिति के ओर से निःशुल्क दवा वितरण किया। चिकित्सा शिविर में भाग लेने के लिये समिति के द्वारा समय समय पर लगनेवाले चिकित्सा शिविर में हमेशा भाग लेने वाली अस्सी साल की कुष्ठ रोग मुक्त टेटकी बाई का इस अवसर पर सम्मान किया गया। इस अवसर पर उपस्थित ग्रामीणों को वरिष्ठ सामाजिक कार्यकर्ता डॉ

देवेन्द्र यादव की गिरफ्तारी का विरोध हर मोर्चे पर किया जाएगा : कांग्रेस

कांग्रेसजन सेंट्रल जेल में जाकर मिले विधायक से

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 20 अगस्त। कांग्रेस विधायक देवेन्द्र यादव की गिरफ्तारी के विरोध में आज कांग्रेस विधायक दल की बैठक हुई जिसमें गिरफ्तारी का विरोध हर मोर्चे पर करने का निर्णय लिया गया। बैठक के पश्चात विधायक सेंट्रल जेल रायपुर पहुंचे जहां पर विधायक से मिलकर उन्होंने बैठक की जानकारी देते हुए भविष्य में उठाए जाने वाले कदमों को बताया।

बलौदाबाजार कांड में दोषी पाए जाने पर भिलाई के विधायक देवेन्द्र यादव की गिरफ्तारी पुलिस द्वारा किए जाने के बाद सियासत तेज हो गई है। देवेन्द्र यादव की गिरफ्तारी के विरोध में पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल, प्रदेश अध्यक्ष दीपक बैज सामने आ रहे हैं। आज कांग्रेस विधायक दल की बैठक बुलाई गई। इसमें तय किया गया कि शीतकालीन सत्र में गिरफ्तारी के विरोध में निंदा प्रस्ताव लाया जाएगा। प्रत्येक जिले और संभाग में गिरफ्तारी के



विरोध में धरना प्रदर्शन एवं आमसभा का आयोजन किया जाएगा। कांग्रेस के विधायकों ने अपने-अपने विधानसभा क्षेत्र में भी गिरफ्तारी के विरोध में प्रदर्शन करने का निर्णय लिया है। बैठक समाप्त होने के पश्चात सभी विधायक सेंट्रल जेल रायपुर पहुंचे। यहां पर उन्होंने गिरफ्तार विधायक देवेन्द्र यादव से मुलाकात की और उनका

मनोबल बढ़ाया। आज की बैठक में कांग्रेस के समस्त विधायक उपस्थित हुए। बैठक के पश्चात वरिष्ठ नेताओं ने अलग से रणनीति बनाई है। ज्ञात रहे देवेन्द्र यादव भिलाई के विधायक हैं तथा पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के काफी करीबी हैं। कोयला घोटाला तथा अन्य घोटाले में ईडी द्वारा उन्हें समन जारी किया गया है।

एमआईसी बैठक में हुए महत्वपूर्ण निर्णय: नगर निगम कार्यालय में आज एमआईसी की बैठक हुई। बैठक की जानकारी देते हुए श्रीकुमार मेनन ने बताया कि बालिकाओं को एकमुश्त राशि देने की योजना पर विचार किया गया तथा अन्य बिन्दुओं पर भी चर्चा हुई है। इस बैठक में सभापति एवं अन्य सदस्य उपस्थित थे।

भाजपा के नवनिर्वाचित सांसदों ने राजधानी में मांगा शासकीय आवास

मुख्यमंत्री से मुलाकात कर दिया आवेदन

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 20 अगस्त। छत्तीसगढ़ में भाजपा के नवनिर्वाचित सांसदों ने रायपुर में अपने समर्थकों के ठहरने तथा कार्यालय के लिए शासकीय आवास मुख्यमंत्री से मांगा है। मिली जानकारी के अनुसार राज्य शासन द्वारा निर्वाचित लोकसभा सांसद व राज्यसभा सदस्यों को राजधानी में शासकीय आवास उपलब्ध कराया जाता है। रायगढ़ के सांसद राधेश्याम राठिया ने मुख्यमंत्री विष्णु देव साय से पत्थलगवां में मुलाकात कर शासकीय आवास रायपुर में आवंटित करने की मांग की है। महासमूह की सांसद रूप कुमारी चौधरी के अलावा काकिरे के भोजराज नाग, बस्तर के सांसद महेश कश्यप ने भी शासकीय आवास की मांग की है। फिलहाल सरकार द्वारा इस संबंध में कोई निर्णय नहीं लिया गया है। दुर्ग के सांसद विजय बघेल भिलाई

इस्पात संयंत्र के आवास में रहते हैं। उन्होंने फिलहाल किसी बंगले की मांग नहीं की है। ज्ञात रहे कांग्रेस के राज्यसभा सदस्य फूलोदेवी नेताम एवं पूर्व राज्यसभा सदस्य छाया वर्मा को भी शासकीय आवास आवंटित किया गया था। वर्तमान में कोरबा सांसद ज्योत्सना महंत को भी देवेन्द्र नगर में आवास दिया गया है। गृह विभाग के अनुसार प्रदेश में नवनिर्वाचित विधायकों को विधायक होस्टल में जगह दी गई है वहीं मंत्रियों को आवास आवंटित कर दिया गया है, लेकिन कुछ वरिष्ठ विधायक जैसे धर्मजीत सिंह को भी शासकीय आवास दिया गया है। इस समय कई वरिष्ठ विधायक मौलश्री विहार स्थित अपने निजी निवास में रहते हैं। भाजपा के नवनिर्वाचित प्रदेश अध्यक्ष किरण देव ने भी शासकीय आवास मांगा है। जबकि पूर्व नेता प्रतिपक्ष रहे नारायण चंदेल ने अभी शासकीय आवास खाली नहीं किया है।

जवानों की कलाइयां राखी से सजी



रायपुर, 20 अगस्त। जितदगी ना मिलेगी दोबारा सेवा संस्था के तत्वावधान में रायपुर महादेव घाट समीप अमलेश्वर स्थित छत्तीसगढ़ आर्म फ़ोर्स के तीसरी बटालियन में जवानों के बीच हर्षोह्रास से रक्षाबंधन कार्यक्रम मनाया गया। कार्यक्रम में विशेष रूप से उपस्थित सीएफबटालियन के अधिकारियों ने कहा कि अपने घर से दूर रहकर कर्तव्य का पालन कर रहे जवानों की कलाइं जितदगी ना मिलेगी दोबारा ने सूनी नहीं रहने दी। संस्था की अध्यक्ष सुषमा तिवारी ने बताया कि वे लोग पिछले 8 सालों से

रक्षाबंधन पर सेना व पुलिस के वीर जवानों को राखियां बांध रहे हैं। इस अवसर पर जितदगी ना मिलेगी दोबारा कीअध्यक्ष सुषमा तिवारी, सचिव ममता शर्मा, हेमलता तिवारी, निर्मला गोस्वामी, सरीता विश्वकर्मा ममता बड़गैर्या राधिका सोनकर, नूतन शर्मा, स्वेता, विन्नी वा अन्य सदस्यों सहित 3 री बटालियन के प्लाटून कमांडर राजलाल यादव, हरीश चंद्र पंत, विजय सिंह सहित अन्य सपोर्टिंग स्टाफ आदि उपस्थित थे। इस कार्यक्रम में डिप्टी कमांडेंट संजय दीवान का विशेष सहयोग रहा।

स्वतंत्रता दिवस पर 'लिटिल पैट्रियट्स फैंसी ड्रेस शो'

रायपुर, 16 अगस्त। भारत के 78वें स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर, एमिटी इंटरनेशनल स्कूल, रायपुर ने 'लिटिल पैट्रियट्स फैंसी ड्रेस शो' का आयोजन किया था। कार्यक्रम की शुरुआत ध्वजारोहण और राष्ट्रीय गान के साथ हुई। इसका नेतृत्व चेरपरसन डॉ. अमिता चौहान ने किया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में अभिनव चतुर्वेदी, जॉयश्री अरोड़ा और डॉ. वंदना वाडेर उपस्थित रहे। इनके अलावा, प्रधानाचार्या अर्पिता मजूमदार और एमिटी स्कूल ग्रुप की इवेंट हेड रुचिका कृष्णानी भी उपस्थित रहीं। समारोह के बाद, वहां उपस्थित लोगों को विकास और स्थिरता के प्रतीक रूप में पौधे भेंट किए गए। समारोह का मुख्य आकर्षण 'लिटिल पैट्रियट्स फैंसी ड्रेस शो' था।

राष्ट्रीय स्टेम प्रतियोगिता का ग्रैंड फिनाले 27 अगस्त को

रायपुर, 20 अगस्त। स्कूल ऑफ एक्सेलन्स सीपत, बिलासपुर और शासकीय हाईस्कूल कुरेली इनके छात्रों ने ब्रिलिओ नेशनल स्टेम चैलेंज 2024 का क्लस्टर राउंड जीता है। प्रतियोगिता का आयोजन डिजिटल परिवर्तन सेवा और समाधान क्षेत्र की कंपनी ब्रिलियो द्वारा किया गया था। स्कूली छात्रों के बीच स्टेम शिक्षा को बढ़ावा देने वाली सामाजिक संस्था स्टेम लर्निंग ने भी इस परियोजना में भाग लिया। ये विजेता अब 27 अगस्त, 2024 को बैंगलोर में होने वाले ग्रैंड फिनाले में प्रतिस्पर्धा करने के लिए क्षेत्रीय दौर में आगे बढ़ेंगे।

यह प्रतियोगिता स्टेम (विज्ञान, प्रौद्योगिकी, इंजीनियरिंग, गणित) विषयों में सालभर चलनेवाली विभिन्न गतिविधियों की शुरुआत थी। इसमें विज्ञान और गणित मॉडल प्रतियोगिताएं, प्रौद्योगिकी और इंजीनियरिंग का प्रदर्शन शामिल था। नेशनल स्टेम चैलेंज को छठी से दसवीं कक्षा के छात्रों के बीच जिज्ञासा, नवाचार और डिजाइन सोच कोशिल को बढ़ावा देने के लिए डिजाइन किया गया है। छात्रों की पृष्ठभूमि चाहे जो भी हो, वे इस प्रतियोगिता के लिए पात्र हैं।

हर संभव फाउंडेशन ने मनाया सावन उत्सव



रायपुर, 20 अगस्त। हर संभव फाउंडेशन द्वारा आयोजित सावन उत्सव सावन सुदरी का कार्यक्रम वृंदावन हॉल में आयोजित किया गया कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि शिखा गोयल चेरपरसन रायपुर रॉयल लेडीज सर्किल 197 नम्रता साहू चेरपरसन लेडीज सर्किल इंडिया सोनम श्रीवास्तव एशिया इंटरनेशनल डायरेक्टर पाठशाला डॉ रुना शर्मा कॉस्मोटोलॉजिस्ट डायरेक्टर अरना फाउंडेशन दमयंती गुप्ता डिजी ज्वेलरी सुमन सिंह महिला मोर्चा

अध्यक्ष की उपस्थिति में अक्सर पर लेडिस सर्किल 197 ने हर संभव फाउंडेशन को दो सिलाई मशीन प्रदान की जिससे महिलाओं को स्वरोजगार से जोड़ा जा सके पुष्पलता त्रिपाठी अध्यक्ष संरक्षक सीमा छबड़ा पूनम शुक्ला ममता गुप्ता प्रीति मिश्रा एवं संस्था के सभी पदाधिकारी उपस्थित रहे इस अवसर पर एकल नृत्य सामूहिक नृत्य रैंप वॉक सावन सौंदर्य प्रतियोगिता आयोजित की गई प्रथम स्थान पर राधा कृष्ण के रूप में नृत्य प्रस्तुत करने वाले खुशी श्रेता प्रथम स्थान

पर रहे द्वितीय स्थान पर अनुराधा कोमल मंजू सुषमा रही प्रथम स्थान पर एकल नृत्य में रागिनी साहू और द्वितीय स्थान पर वर्षा जैन रही सावन सौंदर्य सुंदरी के रूप में बरखा अंदाजी ने प्रथम स्थान द्वितीय स्थान पर रिया श्रीवास्तव और तृतीय स्थान पर मंजू देवांगन रहीं डॉ. श्रद्धा निर्मलकर आभा वर्मा रूपल मिश्रा दीपिका देवांगन ने छाया देवांगन सपना वर्मा आदि सभी ने शानदार नृत्य प्रस्तुत किया इस प्रतियोगिता में काफ़ी महिलाओं ने प्रतिभागी के रूप में भाग लिया और कई शानदार कार्यक्रम प्रस्तुत किया सभी विजेताओं को मोमेंटो सर्टिफिकेट उपहार देकर सम्मानित किया गया कार्यक्रम में बडी संख्या में महिलाएं उपस्थित रही पर्यावरण को बढ़ावा देने के उद्देश्य से पौधे भेंट किए गए।

श्रद्धालुओं ने दादा गुरुदेव की मूर्ति को बांधी राखी

रायपुर, 20 अगस्त। राखी पुनम पर सीमंथर स्वामी जैन मंदिर व दादाबाड़ी में भाव भक्ति से चारों दादा गुरुदेव की मूर्तियों पर उपस्थित महिला मंडल ने अत्यंत भाव विभोर होकर परिवार कि सुख शांति आरोग्य की कामना से दादागुरुदेव पूजन किया, पूजा का प्रारंभ मंत्र नवकार हमें प्रणों से प्यारा ये है वो जहाज जिससे लाखों को तारा के



सुमधुर संगीत लहरियों से प्रारंभ हुआ उकाशय की जानकारी सीमंथर स्वामी जैन मंदिर व दादाबाड़ी ट्रस्ट के अध्यक्ष संतोष बैद व

लाभार्थी परिवारों ने करवाया इसी के साथ दादा के चमत्कारों व उपकारों पर आधारित चौपाइयों से अष्ट प्रकारी पूजा का आगाज गुरु पाठित्य सुरतार रूप सुगुरु सम दूजो तो नहीं के समर्पण बोले के साथ प्रसिद्ध गायक वर्धमान चोपड़ा द्वारा किया गया फिर जल चंदन धूप दीप अक्षत नैवेद्य फल व वस्त्र समर्पण उपस्थित भक्तो द्वारा किया गया।

भारत की पहली मेनस्ट्रीम एसयूवी

रायपुर, 20 अगस्त। सिट्रोएन इंडिया ने भारत की पहली मेनस्ट्रीम एसयूवी कूपे - बैसाल्ट के लॉच की घोषणा कर दी। इसमें ग्राहकों को एसयूवी के मजबूत आकर्षण के साथ कूपे का स्लीक एलिमेंस और विशाल रिफाईनमेंट मिलेगा। सिट्रोएन बैसाल्ट में बोल्ड, कमांडिंग स्टार्स, श्रेणी में सबसे विशाल स्पेस और एरोडायनामिक सिस्ट्रुट के साथ ड्राइविंग का अतुलनीय अनुभव प्राप्त होगा। 100 सालों से सिट्रोएन की विरासत रही इनोवेशन और कम्पैक्ट की प्रतिबद्धता के साथ बैसाल्ट ऑटोमोटिव उत्कृष्टता का एक नया युग शुरू कर रही है, जिसमें आधुनिक फीचर्स और ड्राइविंग के आनंद को सबसे ज्यादा महत्व दिया जाता है।